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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 
1. Obchodní firma  :                            Heineken Česká republika,a.s. 
                                                                                                27O 53 Krušovice – U Pivovaru 1 
                                                                                                                       Pivovar Starobrno. 
2. IČ :                                                              45148066 
3. Sídlo :                                 661 47 Brno – Hlinky 160/12 
4. Jméno, p říjmení, bydlišt ě a telefon 
oprávn ěného zástupce oznamovatele :                                         Ing.Tomáš Pluháček 
                                                                                                        manažer pivovaru Starobrno 
                                                                                                        661 47 Brno – Hlinky 160/12 
                                                                                                                  Telefon : 543 516 230 
                                                                                                                    Fax :       543232002 
                                                                                                                 Mobil :     724 119 266 
                                                                                           e-mail :    t.pluhacek@heineken.com 
                                                                                                                        www.starobrno.cz 
 
 
B. ÚDAJE O ZÁM ĚRU 
 
I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 
 
1. Název záměru a jeho za řazení :  
Zvýšení  výrobních kapacit pivovaru Starobrno 

Kategorie II, bod 8.2. Pivovary s kapacitou od 100 000 hl/rok výrobků a sladovny s kapacitou 
od 50 000 t/rok výrobků. Zvýšení kapacity výstavu piva. Změna integrovaného povolení. 
 
2. Kapacita zám ěru :                    Produkce výrobků 1,15 mil hl/rok (současný 
                                                                                    stav), navýšení celkem na 1,70 mil hl/rok 
 
3. Umíst ění záměru :                                            661 47 Brno – Hlinky 160/12 
                                                                                                                        kraj Jihomoravský 
                                                                                                                      okres Brno - město 
                                                                                                                            k.ú. Staré Brno 
 
4. Charakter zám ěru a možnost kumulace s jinými zám ěry : 
Zvýšení produkce piva  akciové společnosti Heineken Česká republika, a.s. pivovar Starobrno 
ve stávajícím výrobním a skladovacím areálu Brno – Hlinky 160/12 organizačními opatřeními 
a doplněním stáčecí technologie.  Kumulace s jiným záměrem se nepředpokládá.  

 
5. Zdůvodn ění pot řeby zám ěru a jeho umíst ění, vč.přehledu zvažovaných variant a 
hlavních d ůvodů pro jejich výb ěr resp.odmítnutí. 
  Společnost Heineken Česká republika, a.s. provozuje ve svém výrobním závodě ve městě 
Brno, okres Brno – město výrobu piva. Veškeré technologické zařízení a stroje jsou dodávány 
renomovanými světovými výrobci. Všechny stroje jsou vyrobeny v zemích EU (většinou 
v SRN) a mají Prohlášení o shodě dle příslušného zákona a ČSN. Splňují veškeré náročné 
evropské a české normy jak v oblasti bezpečnosti a hygieny práce, tak i v oblasti požární 
bezpečnosti, ochrany ovzduší a životního prostředí atd. Výroba je realizována ve třísměnném 
provozu od pondělí do pátku s tím, že víkendová výroba je výjimečná. 
  Společnost Heineken Česká republika, a.s. z důvodu udržení konkurenceschopnosti a posí-
lení pozice na trhu s pivem plánuje ve svém výrobním závodě v obci Brno zvýšit výrobní  
kapacity . Plánuje se instalace nové stáčecí linky a tím nárůst výrobních kapacit o 47,8 %. 
Nová stáčecí linka bude dodána firmou KHS, SRN. Výroba piva bude realizována ve třísměn-
ném nonstop provozu. Celou výrobu bude zajišťovat cca 90 zaměstnanců. 
  Jedná se o zvýšení výrobních a skladovacích kapacit pivovaru Starobrno. Investor uvažuje 
pouze s předkládanou variantou řešení. 
 
6. Stru čný popis technického a technologického řešení zám ěru 
 
A. Stavebně architektonické řešení 
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   Výroba piva je produkována ve stávajících objektech výrobního a skladovacího areálu pivo-
var Starobrno. Stavební úpravy budou provedeny pouze ve vnitřních prostorách stávající 
plnírny lahví pro novou stáčecí linku PET lahví. 
 
B. Technologické řešení 
 
Příjem  sladu 
Příjem  sladu 
  Pivo Starobrno se vaří výhradně z odleženého sladu připraveného v naprosté většině 
z moravského ječmene z oblasti Hané. Před vlastním varním procesem se slad šrotuje na 
sladovou tluč. 
Varný proces 
  Je klasický, dvourmutový (rmutování dekokcí s povařováním rmutů). Probíhá ve fázích vystí-
rání, rmutování, scezování, chmelovar a chlazení mladiny. 
Vystírání 
   Probíhá ve varně ve šrotovníku a rmutovystírací pánvi, kde se ke sladu přidává pitná voda  
52 °C teplá. 
Rmutování 
  Při rmutování štěpí enzymy obsažené ve sladu složité polysacharidy na zkvasitelné cukry. 
Rozhodující je zde udržování optimální teploty v rozmezí mezi 63 °C a 72 °C. 
Cílem rmutování je převedení žádoucích složek extraktu varních surovin do roztoku. Menší 
část extraktu, cca 15 až 17%, je přímo rozpustná a při rmutování se vyluhuje do vody pouhým 
účinkem míchání a zvýšené teploty, větší část vysokomolekulárních látek obilního endosper-
mu je možno převést do roztoku až po jejich rozštěpení katalyzovaném sladovými enzymy. 
Při rmutování tak pokračuje část biochemických dějů započatých při klíčení sladu. Volbou 
vhodných podmínek rmutování, zejména teplotního průběhu, ovlivňujeme působení enzymů 
tak, aby se dosáhlo optimálního složení sladiny. Základním požadavkem rmutovacího postu-
pu je převést do roztoku veškerý škrob i vhodný podíl bílkovin a dalších látek. 
Receptura rmutování obsahuje údaje o způsobu rmutování ( infuze, dekokce, počet rmutů ) a 
technologické údaje o časech, teplotách a objemech. Teploty v nádobách jsou sledovány 
teploměry, výkon rmutovacího čerpadla je řízen frekvenčním měničem a intenzita otopu regu-
lačními ventily. 
Rmutovystírací  souprava 
  Tvoří  ji rmutovystírací pánev, rmutovací pánev, míchadla, čerpadla.    
Scezovací souprava  
  Je složena ze scezovací kádě a zařízení pro transport mláta. Filtrát - sladina se získá filtrací 
přes usazené hrubé podíly sladové tluče – mláto. Koncentraci sladin po ukončení scezovací-
ho procesu je 10-16%. 
Mlátník 
  Je nerezová nádrž s kuželovitou spodní částí umístěná v budově varny. Ve spodní části je 
opatřena posuvným hradítkem a čerpadlem mláta, které umožňuje výdej mláta při prodeji. 
Scezování  
  Po rmutování se celé dílo přečerpává na scezovací káď, kde se po 30 minutách vytvoří fil-
trační vrstva pevných podílů a probíhá vlastní filtrace, tedy oddělení kapalného podílu - sladi-
ny od pevného podílu - sladového mláta. Odrmutované dílo lze popsat jako hustou suspenzi 
mláta ve vodné roztoku extraktivních látek, tj. ve sladině. Obě tyto složky je třeba při scezo-
vání co nejdokonaleji rozdělit. V první fázi scezování se s využitím filtrační vrstvy mláta oddělí 
hlavní podíl v suspenzi zadržené sladiny, tj. předku, ve druhé fázi se mláto promývá horkou 
vodou. Promytím, v pivovarské terminologii vyslazením, se získá zředěná sladina zvaná vý-
střelky. Jakmile dosáhne celkový objem předku a výstřelků požadované hodnoty, scezování 
se ukončí. Získaný objem sladiny pohromadě se dále zpracuje při chmelovaru.  
Mláto oddělené při scezování se využívá jako zkrmitelný odpad. 
Vaření (chmelovar) 
  Filtrovaná čirá sladina přichází  do mladinové pánve a do varného procesu vstupuje třetí 
základní  surovina - chmel. Povařením sladiny s chmelem po dobu 90 -120 minut (podle dru-
hu vyráběné mladiny) přechází ušlechtilé hořké látky chmele do roztoku. Výsledkem je hor-
ká mladina.  
Varná souprava 
  Klasická varní souprava je tvořena sběračem sladiny, tepelným výměníkem a mladinovou 
pánví. Ohřev je zajištěn tepelným výměníkem při převádění sladiny do mladinové pánvi a 
interním vařákem v mladinové pánvi. Odloučení hrubých kalů je při tomto uspořádání zajiště-
no v samostatné vířivé kádi. 
a) sběrač sladiny 
  Je konstruován jako stojatá, válcová, dobře izolovaná nádoba. 
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b) mladinová pánev 
  V novém pojetí je mladinová pánev konstruována jako celonerezová, dobře izolovaná nádo-
ba s válcovým lubem, kuželovým dnem, interním vařákem,  kuželovým víkem a párníkem a 
technologií na využití tepla z brýdových par ( odparu ). Izolovaná je celá nádoba. Mladinové 
pánve jsou vytápěné sytou párou o přetlaku 0,2 – 0,3 MPa ( 133 – 143 0C ). 
Vodní hospodářství 
  Vodní hospodářství varny obsahuje zásobníky na studenou a 80 0C horkou vodu. Jedná se 
o nerezocelové, stojaté válcové tanky dobře zaizolované a umístěné v budově varny. Voda ze 
zásobníků se čerpá do rozvodů, z kterých jsou napájeny směšovací baterie vystírací a vysla-
zovací vody, trysky pro výplach scezovacího dna.  
Chlazení mladiny 
  Zahrnuje technologický úsek od mladinového čerpadla, vířivé kádě, deskového chladiče 
mladiny, zařízení pro zpracování hrubých a jemných kalů až před zakvašovací blok. Hlavní 
část zařízení je umístěna ve varně, zakvašovací blok je umístěn u CKT. Chod zařízení je 
ovládán počítačem umístěným ve velíně CKT.  
Vířivá káď 
  K separaci a sběru hrubých kalů slouží vířivá káď. Je konstruována z nerezavějící oceli, jako 
stojatá válcová, dobře izolovaná nádoba s rovným nebo jen mírně skloněným dnem, do které 
se tangenciálně vhodnou rychlostí načerpá mladina. Tím dochází k rotačnímu pohybu, při 
kterém se horký kal shromažďuje ve středu dna nádob, kde postupně vytváří kalový kužel. 
Jde o vysoce efektivní způsob odstranění horkých kalů. 
Chlazení 
  Horká mladina se čerpá vysokou vtokovou rychlostí do vířivé kádě, kde dochází 
k oddělení horkých kalů. K rychlému jednostupňovému chlazení mladiny o teplotě 95 až 97 
0C.na zákvasnou teplotu z vířivé kádě slouží deskový chladič. Teplosměnnou plochu tvoří 
paralelně uspořádané, profilované desky z nerezocelového plechu, mezi kterými proudí stří-
davě v tenké vrstvě o tloušťce cca 3 mm chladivo a mladina. Směr proudění obou médií je 
opačný, mluvíme proto o protiproudém chlazení. Vzhledem ke tlakové ztrátě při průchodu 
mladiny deskami je v mladinovém potrubí před chladičem zařazeno čerpadlo. 
Čirá mladina je zchlazena na zákvasnou teplotu    8 °C.   
  Oteplená chladící voda ( 75 – 80°C ) je shromaž ďována do rezervoárů a dále technologicky 
využívána.  
Kvašení piva 
Hlavní kvašení v cylindrokónických tancích ( CKT ) 
Zchlazená a  provzdušněná mladina  se po zakvašení spodními pivovarskými kvasnicemi 
přivádí do uzavřených nerezových cylindrokonických  tanků (CKT) o objemu 3 600 hl. Při 
kvašení dochází k přeměně zkvasitelných cukrů na alkohol a CO2. Teplota kvasící-
ho zeleného piva se udržuje na max. 11 °C. Hlavní k vašení probíhá  u výčepních piv 7 dnů, 
u speciálů 8 -14 dnů. 
CKT jsou uzavřené válcovité, dobře izolované nádoby s kuželovitým dnem. K jejich výrobě je 
použita nerezocel ČSN 17240. Tento materiál je dostatečně inertní a stabilní vzhledem 
k použité technologii a sanitačním postupům. K chlazení CKT je použito nepřímé chlazení a 
jsou vybaveny plášťovým chlazením, jež je tvořeno spirálou navařených půltrubek. Velmi 
důležitá je regulace chlazení a výpočet chladicí plochy. Speciální požadavky jsou kladeny na 
chlazení kónusu. Z těchto důvodů je teplota chladicího média - 4 ºC pro kónus snížena až na 
0 ºC. Chlazení CKT je řešeno jako soustava několika chladicích zón, přičemž pro každou 
zónu zvlášť je navržena optimálně samostatná regulace. 
Hlavní výhodou této technologie je jednoduchá automatizace kvasného procesu, možnost 
kvalitní sanitace výrobního zařízení, výroba velkého objemu piva o stejné kvalitě, menší po-
třeba půdorysné plochy a rychlejší průběh fermentace. 
Kvasinky  jsou jednobuněčné mikroorganismy, jejichž taxonomické zařazení je nadříše Euka-
ryota, říše Fungi, třída Ascomycetes, čeleď Sacharomycetaceae, podčeleď Sacharomycoide-
ae. Nejvhodnější označení pro druh spodních pivovarských kvasnic je Sacharomyces cerevi-
siae subsp.uvarum carlsbergensis, pro kvasnice svrchního kvašení - Sacharomyces cerevisi-
ae subsp.cerevisiae. Kvasinky se rozmnožují vegetativně – pučením, a za nepříznivých pod-
mínek pohlavně – sporulací. Počet pučení jedné mateřské buňky dosahuje průměrně asi 20 
cyklů a může být kontrolován mikroskopicky. 
Kvašení a dokvašování piva 
Cílem kvašení piva je řízená přeměna sacharidů na alkohol a CO2 a současné vytváření 
vhodných organoleptických vlastností piva. Při kvašení je vytvářen chuťový charakter piva, 
který je ovlivňován nejen hlavními produkty kvašení, ale i obsahem vyšších alkoholů, esterů, 
ketonů, aldehydů, sloučenin síry aj. Průběh fermetace je závislý na složení mladiny, druhu 
použitých kvasnic, zákvasné dávce, teplotě kvašení, tlaku, objemu a tvaru nádob apod. 
a) Zakvašování a provzdušňování 
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Cílem zakvašování je distribuce kvasinek do celého objemu zchlazené mladiny a zvýšení 
obsahu rozpuštěného kyslíku tak, aby byl optimálně nastartován metabolismus kvasinek. 
Mladina je zchlazena na zákvasnou teplotu 8 až 9 ºC na průtokových chladičích. Poté je po-
mocí čerpadel transportována do CKT. Během transportu je prováděno provzdušňování pří-
vodem sterilního vzduchu a také se provádí zakvašování pivovarskými kvasinkami. 
b) Hlavní kvašení 
Při hlavním kvašení dochází ke zpracování podstatné části zkvasitelného extraktu v metabo-
lismu kvasnic. Celková doba hlavního kvašení je obvykle 6 až 10 dní a počet dnů by měl být 
stejný nebo nižší než původní extrakt (stupňovitost) mladiny. 
c) Dokvašování piva 
Cílem dokvašování piva je dosažení optimálních organoleptických vlastností, nasycení oxi-
dem uhličitým a vyčiření. Doporučená doba dokvašování u výčepních piv je 21 dnů (10%), u 
ležáků (12%) 40 dnů, u speciálních piv až 70 dnů (13% a více). 
Jímání CO2 
Při hlavním kvašení je vznikající plynný CO2 jímán a po vyčištění od dalších plynů 
a mechanických nečistot je několikastupňovou kompresí zkapalněn. Takto získaný CO2 je 
využíván v pivovaru jako tlačné médium při manipulaci s pivem, což zabraňuje nežádou-
cí oxidaci piva. 
Ležácký  sklep 
  Je prostor, ve kterém probíhá dokvašení piva. Po prokvašení se mladé pivo zchladí a po 
odčerpání (odstřelení) sedlých kvasnic se suduje do ležáckého sklepa. Zde v uzavřených 
tancích při přetlaku 0,8 bar a teplotě  do 2 °C dochází k dozrávání piva a zakulacení jeh o 
chuti. Výčepní piva leží přibližně 20 dnů, ležáky a piva speciální až 60 dnů. Kapacita ležácké-
ho sklepa je 28 000 hl. 
Musí být větrán tak, aby se v něm nehromadil CO2, který se vytváří při dokvašování. Teplota 
je udržována na +1 až +3 ºC, a proto jsou prostory dostatečně zaizolovány. Chlazení je řeše-
no jako prostorové, protože spotřeba tepla je nižší než při hlavním kvašení. 
Ležácké nádoby 
Ležácké tanky – jsou ležaté válcovité nádoby uložené tak, aby byly vyspádovány k výpustní-
mu otvoru (cca 0,2 %). Jedná se o tlakové nádoby s požadovaným pracovním přetlakem 0,1 
až 0,2 MPa, které se plní i vyprazdňují spodem stejným otvorem. Jsou vybaveny hradícími 
přístroji, které udržují požadovaný přetlak CO2 nad hladinou piva. Dalším příslušenstvím je 
vzorkovací kohout a průlez pro vstup do nádoby. 
Ostatní zařízení ležáckého sklepa 
Zařízení je doplněno spádovanými rozvody mladého a odkvašeného piva, přívodem CO2 
nebo sterilního vzduchu a příslušenstvím pro provádění sanitací. Při přepravě piva na filtraci 
se používá směšovací zařízení, které umožňuje míchání různých partií piva a zabraňuje pro-
niknutí vzduchu z tanku do potrubí a do filtru. 
Filtrace piva 
Po odležení a následné laboratorní kontrole jednotlivých ležáckých tanků se naráží pivo 
na filtraci. Filtrace probíhá na svíčkovém křemelinovém filtru, kde po dokonalém odfiltrování  
kvasinek dostává pivo jiskru. Filtrované pivo je před stáčením uskladněno v přetlačných tan-
cích. Tanky jsou využitelné pro obě stáčírny - sudovou i lahvovou. V průběhu filtrace a před 
samotným stočením je  provedena laboratorní kontrola filtrovaného piva. 
Trvanlivost a úprava piva před stáčením 
Pivovar garantuje po celou dobu záruky trvanlivost piva ve všech směrech, tj. trvanlivost : 
Biologickou, koloidní a chuťovou 
a) Biologická stabilita 
Po skončení chmelovaru je uvařená mladina sterilní. Jakmile se však mladina ochladí, může 
dojít k rychlému pomnožení pivu škodlivých mikroorganismů. Jednoznačně nejdůležitější 
zásadou je úzkostlivé dodržování čistoty po celou dobu výroby, od skončení chmelovaru až 
po stočení do transportního obalu. 
b) Koloidní stabilita piva 
Po určité době může dojít i u piva s dobrou biologickou stabilitou k tvorbě sedlin a zákalů. 
Jedná se o koloidní sedliny a zákaly. Dodržování správného technologického postupu při 
výrobě od výběru surovin až po správné stáčení a skladování může vznik sedlin a zákalů 
omezit, nikoliv však vyloučit. Proto se piva s dlouhou trvanlivostí stabilizují pomocí dvou zá-
kladních postupů : 
- stabilizace pomocí křemičitých gelů 
- stabilizace pomocí PVPP ( polyvinylpolypyrrolidon ) 
Přetlačné tanky 
Slouží k vytvoření zásoby zfiltrovaného, případně stabilizovaného piva před jeho plněním do 
sudů nebo lahví. Vlastní přetlačné tanky jsou z nerezavějící oceli a konstrukčně je u nich 
omezeno vytváření „gejzíru“ při plnění. Doprava piva k plnění do obalů je zajišťována čerpa-
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dlem, které je ovládáno sondou v zásobníku plniče, umožňující udržet úroveň hladiny v na-
stavených mezích. 
Stáčení piva 
 Plnění piva do lahví 
V současné době se podíl piva plněného do lahví pohybuje okolo 40% celkového výstavu 
piva. Z toho plyne význam provozního souboru stáčírny lahví. Patří sem : 
- Vlastní stáčírna 
- Pomocné provozy 
- Sklady prázdných a plných lahví 
Stáčírna  lahví 
Stáčírna lahví je vybavena plně automatickou linkou o výkonu 24 000 lahví/hod. Po kontrole 
plnosti a uzavření lahví a nalepení etiket jsou lahve vkládány do umytých přepravek a po pal- 
letizaci jsou před  expedicí uchovávány ve skladu lahvového piva. Naplněné lahve  je možné 
dle požadavku odběratelů balit i do kartonů. Linka  umožňuje plnit lahve prakticky do všech 
typů běžně používaných pivních lahví. 
Lahvárenské linky 
Jde o sestavu strojů a zařízení funkčně seřazenou, propojenou dopravníky lahví, přepravek a 
palet, určenou k zajištění operací spojených s plněním lahví, v rozsahu od vstupu prázdných 
lahví až po výstup plných lahví v přepravních obalech nebo na paletách. 
Suchá část lahvárenské linky 
Jedná se o začátek a konec linky. Patří sem depaletizátor, paletizátor, vykladač, vkladač, 
zařízení na třídění lahví, myčka přepravek, kartonovací stroje a zařízení na balení skupino-
vých obalů, včetně kontrolních zařízení jednotlivých strojů. 
a) Paletizátor a depaletizátor 
Depaletizátor rozděluje paletovou jednotku na jednotlivé přepravky, a naopak paletizátor 
z jednotlivých přepravek, případně kartonů či skupinových obalů, paletovou jednotku vytváří. 
Mokrá část lahvárenské linky 
Je vlastně původní rozsah linek z dob, kdy manipulační operace byly prováděny ručně. Její 
rozsah je určen stroji od myčky lahví až po etiketovací stroj. V mokré části linky jsou realizo-
vány tyto základní technologické operace : 
- mytí lahví 
- kontrola lahví 
- mytí přepravek 
- plnění a uzavírání lahví 
- pasterace 
- etiketování 
a) Mytí lahví 
Zahrnuje čištění a dezinfekci lahve jako vratného obalu před opětovným naplněním. Myčky 
lahví jsou konstrukčně řešeny jako tunelové stroje s přerušovaným nebo plynulým pohybem 
styčnicového řetězu. Styčnicové řetězy, umístěné uvnitř myčky podle bočnic, jsou vzájemně 
spojeny nosiči lahvových košů, ve kterých jsou umístěny lahvové koše nesoucí lahve prochá-
zející myčkou v průběhu mycího procesu. Lahve jsou k myčce přiváděny na tzv. návalový 
stůl, kde jsou pomocí pevných i kyvných kulis řazeny do roztečí odpovídajících umístění lah-
vových košů v nosiči. 
b) Kontrola umytých lahví 
Kontrola čistoty umytých lahví je prováděna strojem nazývaným inspektor lahví. Jedná se o 
malý stroj, ve kterém jsou procházející lahve prosvětlovány a optoelektronickým způsobem je 
procházející světlo vyhodnocováno, na určité partie lahve jsou zaměřeny speciální kamery.   
Lahve, u nichž je během průchodu zjištěna nečistota nebo poškození, jsou automaticky vyřa-
zovány na odběrný stůl nebo do odsunového dopravníku. Inspektor lahví vyřazuje i lahve 
jiného typu než který je určen k plnění pivem. 
c) Plnění a uzavírání lahví 
Plnič lahví, který je hlavním strojem lahvárenské linky, je pro plnění piva konstruován na prin-
cipu výškového, izobarometrického, přetlakového plnění při nízké teplotě. Jde o kruhový au-
tomatický stroj, v jehož pevné spodní části, nesené řadou nastavitelných noh, je umístěn po-
hon, převody, rozvod vzduchu,systém mazání apod. Spodní část přechází do středového 
centrálního ložiska, které nese horní otočnou část. Na otočné části plniče jsou umístěna 
přítlačná zařízení, prstencový zásobník piva a po jeho obvodu vlastní plnicí orgány. Vlastní 
plnění lahve má pět základních fází : 
- evakuace lahví 
- vytvoření protitlaku v lahvi 
- plnění 
- ukončení plnění 
- odlehčení tlaku 
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Do jednoho celku s plničem, do monobloku, je začleněna i uzavíračka lahví, jejíž pohon je 
synchronizován s pohonem plniče. K vlastnímu uzavření lahve korunkovým uzávěrem dochá-
zí v uzavíracích hlavicích, umístěných v příslušném počtu kolem středového sloupu stroje. 
d) Pasterace 
  Je tepelné ošetření piva s cílem zvýšit jeho biologickou trvanlivost, provádí se u všech stá-
čených piv. Vlastní pasterace se  provádí v pastérech. V praxi se používá průtokový pastér  
  Průtokový paster je v principu deskový výměník tepla, který má tři sekce, část pro přípravu    
   horké vody, řídící a regulační jednotku a to i s vyrovnávacím tankem tvoří ucelený soubor.   
   Sekce průtokového pasteru jsou následující : 
1) Sekce A – předehřívací, ve které probíhá ohřev vstupujícího piva pivem vystupujícím ze 
sekce C 
2) Sekce B – ohřívací, ve které dochází k ohřevu předehřátého piva na pasterační teplotu 
3) Sekce C – vydržovací, ve které se během průtoku pivo udržuje na pasterační teplotě 
Při průtokové pasteraci se používají pasterační teploty 70 až 72 0C. 
e) Etiketování 
Etiketování, případně staniolování, tzv. adjustace lahví se provádí po jejich naplnění, uzavření 
a pasteraci, před vkládáním lahví do přepravek, nebo před jejich balením do kartonů. Etiketo-
vací stroje jsou, obdobně jako plniče, rotační stroje a etiketování se provádí v průběhu prů-
chodu láhve po obvodové dráze, při otáčení horní části stroje. Běžné druhy piv dvěma až 
třemi etiketami (břišní, krčkovou a zadní), u prémiových piv je krční etiketa nahrazena stanio-
lovým zakrytím či staniolovou manžetou na hrdle. 
Stáčírna  KEG sudů 
  Stáčírna KEG sudů je vybavena plně automatickou stáčecí linkou o maximálním výkonu 440   
sudů/hod. Pivo je stáčeno do nerezových sudů KEG o objemech 50, 30 a 20 l. 
V šedesátých letech byly dřevěné sudy nahrazeny sudy hliníkovými, které se používaly  do 
roku 1993, kdy byly plně nahrazeny nerezovými KEG sudy. 
KEG  sud 
Je válcová nádoba z nerezavějící oceli, hermeticky uzavřená. Mytí, plnění a vyprazdňování 
sudu se provádí přes uzávěr. KEG sud je stále pod tlakem. Ztráta tlaku je důkazem porušení 
těsnosti sudu nebo armatury. 
Armatura KEG sudu 
Se skládá z pláště s vnějším závitem a výtlačné trubky. Ve vnitřní části jsou dva ventily. Je-
den slouží k vytlačování nápoje (piva), druhý k přívodu výtlačného plynu (CO2, směsný plyn, 
vzduch). Na horní části armatury se připevňuje narážecí hlavice, která umožní spojení KEG 
sudu se stáčecím zařízením. 
Mytí a plnění KEG sudu 
Sudy jsou do pivovaru dopravovány na paletách. Před novým plněním je třeba provést mytí 
sudů, kterému předcházejí : 
1) Depaletizace 
2) Obraceč sudů - otočení sudů armaturou dolů 
3) Odstranění ochranného víčka z armatury 
4) Vnější mytí sudu 
5) Kontrola zbytkového tlaku 
6) Vytlačení zbytků starého piva ze sudu 
7) Mytí a stáčení sudů - probíhá v operačních krocích: 
a) mytí vnějšího povrchu kartáči nebo tlakovou vodou 
b) kontrola a předmytí vnitřku sudu 
KEG sud otočen armaturou dolů a lze jej srovnat například se stojatým přetlačným tankem, 
kde je mycí hlavice nahrazena trubicí, která je součástí armatury sudu. Provádí se kontrola 
přetlaku, vytlačení zbytků piva a vytěsnění CO2 ze sudu vzduchem, výplach vodou, a částeč-
né naplnění sudu předmycím (odmáčením) louhem. 
c) vnitřní mytí, sterilizace a stáčení sudů se provádí na linkách, které mají tyto čtyři pracovní 
místa: 
1) první stanice:  provádí se intervalový výplach louhem, kyselinou a horkou vodou, vytlačení 
zbytku horké vody párou. Mycí roztok proudí trubicí armatury sudu, stéká po stěně dolů a je 
odsáván v místě, které při čepování slouží ke vstupu tlačného plynu. 
2) druhá stanice: probíhá sterilizace sudu párou 
3) třetí stanice: vytlačení kondenzátu z páry a natlakování sudu CO2, plnění sudu pivem. 
8) Obraceč sudů, váha, zavíčkování – otočení sudu do původní polohy, kontrola plnosti sudu 
váhou se 
současnou etiketací sudu (Injet), zakrytí plnící armatury (fitinku) krytkou 
9) Paletizace sudů 
Každá pozice stáčecí linky je vybavena elektronickými čidly napojenými do řídícího počítače. 
Instalovaný software umožňuje kontrolu celého procesu od vstupní kontroly až po naplnění 
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sudu pivem. Jsou snímány i další hodnoty. V případě, že sud vykazuje proti nastavenému 
programu odchylky, je automaticky z linky vyřazen a následně se odstraní případné závady. 
Výstupní  kontrola 
Z každé stočené šarže jsou odebírány hotové výrobky do deponážní místnosti, kde jsou 
uchovávány  pro případ reklamace a dále jsou výrobky podrobovány laboratorním analýzám. 
Teprve po laboratorní výstupní kontrole je stočená šarže expedována k odběratelům. 
 
Všeobecný popis linky PET. 
Stáčecí linka PET je určená pro vyfukování PET láhví z preforem, plnění a jejich následné 
etiketování a balení. Jednotlivé technické parametry odpovídají poptávanému provedení vy-
specifikovaném 
Popis použití: 
Plnící linka je určena pro automatické plnění PET lahví pivem. Objem PET láhve je opět sta-
noven podle potřeb zákazníků a může se pohybovat od 0,20 až do 5 litrů. 
Technologie KHS se používají pro automatické balení produktů do PET lahví, jejich označo-
vání, balení do skupin a fixování streč folií na paletě. Výkon strojů se v závislosti na zpraco-
vávaném formátu pohybuje od 2.000 až do 72.000 láhví za hodinu. 
Klasická PET linka se stává z vyfukovacího, vystřikovacího, plnícího a uzavíracího stroje, 
dopravníkového pásu, etiketovacího stroje, skupinového balícího stroje, paletizačního stroje, 
a zatahovacího (resp. ovinovacího) stroje. Klasické provedení PET linek bývá doplněno o 
kontrolu výšky plnění, ofukové systémy potřebné pro osušení lahví před vstupem do etiketo-
vacího stroje, kontrolu etiket, aplikátor přenosné pásky potřebný pro balení produkt pouze do 
fólie, etiketování palet, eventuelně nástřik inkoustu, který může být integrován do 
etiketovacího stroje. 
Podle dispozice haly, do které má být linka instalována, lze eventuelně podle potřeb upravo-
vat vstupy a výstupy, popř.je doplňovat o výtah apod. 
Vyfukovací stroj: 
Vyfukovací stroj slouží k vyfukování PET láhve z preformy. Kapacitně se pohybuje v rozmezí 
7.200 – 72.000 láhví/ hod. Vyfukovací stroje KHS Corpoplast přináší pro svoje nízké spotřeby 
značné energetické a provozní úspory. 
Vystřikovací stroj: 
Typ vystřikovacího stroje musí být opět vyspecifikován podle požadavků zákazníka a stano-
vené vystřikovací médium3. Vystřikovací stroje mají sériově zapojené ventily pro řízení vystři-
kovacích médiií. Funkce „není láhev není střik“ je zaručena řízením ventilů bez dalších nákla-
dů. Zpětné ostřikovací médium se hromadí v záchytné vaně a je průběžně odváděno. 
Stroj je vybaven v závislosti na použitém vystřikovacím médiu pevnými nebo manipulova-
telnými ostřikovými tryskami. Protože jsou láhve drženy výhradně v oblasti hrdla láhve, lze 
zpracovávat nejrůznější formáty láhví beze změny formátu. Pro zpracování rozdílných průmě-
rů ústí jsou k dispozici speciální úchyty jakož i díly pro přívod láhví. Jako držáky láhví lze vyu-
žít jednoduché svorky z umělé hmoty, které láhve drží přímo pod krčkovým hrdlem a jistě 
fixovány vedou láhev strojem. 
Plnič PET lahví 
Jedná se o automatické provedení plnících strojů, které provádí výplach, plnění a uzavírání 
PET láhví. Celá činnost probíhá automaticky včetně distribuce zátek, množství ochucovadla, 
apod.. Typ plniče a jeho výkon je stanoven podle potřeb zákazníka. 
Vlastnosti, které jsou testovány společností KHS: 
- Plánovaný způsob plnění 
- Ovládání a transport v přívodních dílech láhví od vystřikovače, plniče a uzavíračky včetně 
rozhraní až k přívodu a odvodu láhví 
- Vhodnost láhve pro smluvené vystřikovací a dezinfekční procesy 
- Otestování dohodnutého stupně usmrcení baktériií u dezinfekce láhví a uzávěrů 
- Zpracovatelnost příslušných uzávěrů na plánovaném uzavíracím stroji, včetně rozhraní pro 
přívod uzávěrů 
- Vhodnost uzávěrů pro smluvené procesy vystřikování a dezinfekce. 
Etiketování 
Linku je možné vybavit různými druhy etiketování – od samolepících etiket, přes celoobvo-
dové etikety s teplým lepidlem nebo lepením za studena, po aplikaci etiket metodou shrink - 
sleeve. Etiketovací stroj může být doplněn o orientaci láhví sloužící pro přesnou aplikaci eti-
kety na požadované místo. Automatickým otáčením lahve e na lahev nanese lepidlo, lahev 
vytáhne ze zásobníku předpřipravenou etiketu. Otáčením lahve se etiketa omotá kolem lahve 
a zafixuje kartáči. Na konci etiketovačky probíhá automatické razítkování datumu  výroby a 
spotřeby. Na přání je možné linku vybavit injetem. 
Balící stroj určený pro PET láhve 
Skupinový balící stroj balí automaticky navolený počet lahví do teplem smrštitelné fólie Po 
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nahřátí v horkovzdušné peci dochází ke smrštění fólie a ke vzniku kompaktního balíku. Dle 
zadání zákazníka je možné balit produkty do kartonů, eventuelně do fólií s podložkami. 
Aplikátor přenosné pásky: 
Vysoce výkonný a plně automatizovaný aplikátor přenosné pásky „Carry-Strip-Master Inno-
pack CSM“ byl vyvinut pro upevnění přenosné pásky na fólii nebo karton zabalených produk-
tů, jedno jakého druhu. Jedná se o samostatně stojící stroj,  „Carry-Strip-Master Inno 
zpracovává prefabrikované lepící pásky. Na místech, za které je balení nošeno je lepící pás-
ka vyztužená lepenkou nebo papírem. Jedná se o tzv. „nekonečnou lepící pásku“. Lepenka 
nebo papírový proužek jsou k dostání v rozdílných barevných provedeních. 
Přenosná páska se odvíjí z role. 
Paletizační stroj: 
Paletizace jednotlivých balení probíhá za pomoci paletizačního stroje nebo robota. Zařízení 
zpracovává palety různých formátů a velikostí opět na základě požadavků zákazníka, stan-
dardně se užívají tzv. Europalety. Formace balení je přizpůsobena rozměrům palety tak, aby 
bylo využito co nejvíce místa na paletě. Mezi jednotlivé vrstvy lze eventuelně umístit p rolož-
ku. Navrstvená balení jsou fixována fólií v ovinovacím stroji. 
Ovinovací stroj: 
Ovinovací stroj slouží k fixaci pomocí streč folie balíků na paletě, aby jí bylo možno odebrat 
vysokozdvižným vozíkem. Stroj pracuje automaticky s možností nastavení výšky dojezdu 
fólie. 
Dopravníky: 
KHS nabízí dopravní systémy pro láhve, balíčky a palety, vzduchové dopravníky, moderní 
modulární systémy se speciálními součástmi pro každou aplikaci, oddělování a slučování 
nádob, přerozdělovací stanice, vertikální dopravníky lahví, otáčecí dopravníky pro přepravní 
klece, sudové transporty, zásobníky pro palety a dopravní klece, servopohony pro flexibilní 
adaptaci linky na každý provozní stav, poloautomatické a plně automatické zařízení, monito-
rování a zaznamenávání pomocí AIS. 
 
7. Doprava materiálu, skladování 
Doprava materiálu ve výrobních a skladovacích prostorách pivovaru Starobrno bude realizo-
vána pomocí vysokozdvižných vozíků (VZV) na propan-butan 
Stávající stav : 
Celkem 11 ks - provoz v denní době 6 ks nahoře (lahvovna) a 5 ks dole (KEG sudy) 

- provoz v noční době 2 ks nahoře (lahvovna) a 2 ks dole (KEG sudy) 
Poznámka : VZV jezdí  všechny v halách, pouze 1 ks dole i nahoře jezdí po ploše (nakládka, 
vykládka) 
Projektovaný stav : 
Celkem 19 ks - provoz v denní době 14 ks nahoře (lahvovna) a 5 ks dole (KEG sudy) 

- provoz v noční době 3 ks nahoře (lahvovna) a 2 ks dole (KEG sudy) 
Poznámka : VZV jezdí  všechny v halách, pouze 1 ks dole i nahoře jezdí po ploše (nakládka, 
vykládka) 
 
8. Vnější doprava 
Intenzita dopravy z 24 hod – stávající stav 
 
Úsek  - vrátnice čís.1, ul.Hlinky 
 Osobní vozidla 

[ks] 
Dodávková vo-
zidla  [ks] 

Nákladní vozidla 
střední [ks] 

Nákladní vozidla 
velká [ks] 

Denní (6 – 22 
hod) 

 
0 

 
12,0 

 
11,3 

 
27,0 

Noční (22 – 6 
hod) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

Úsek  - vrátnice čís.2, ul.Pivovarská 
 Osobní vozidla 

[ks] 
Dodávková vo-
zidla  [ks] 

Nákladní vozidla 
střední [ks] 

Nákladní vozidla 
velká [ks] 

Denní (6 – 22 
hod) 

 
20,0 

 
6,0 

 
1,2 

 
26,0 

Noční (22 – 6 
hod) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
Úsek  - vrátnice čís.3, ul.Schovaná 
 Osobní vozidla 

[ks] 
Dodávková vo-
zidla  [ks] 

Nákladní vozidla 
střední [ks] 

Nákladní vozidla 
velká [ks] 

Denní (6 – 22     
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hod) 0 0 1,0 2,0 
Noční (22 – 6 
hod) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

Celkem – stávající stav 
 Osobní vozidla 

[ks] 
Dodávková vo-
zidla  [ks] 

Nákladní vozidla 
střední [ks] 

Nákladní vozidla 
velká [ks] 

Denní (6 – 22 
hod) 

 
20,0 

 
18,0 

 
13,5 

 
55,0 

Noční (22 – 6 
hod) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
 
Intenzita dopravy z 24 hod – projektovaný stav 
 
Úsek  - vrátnice čís.1, ul.Hlinky 
 Osobní vozidla 

[ks] 
Dodávková vo-
zidla  [ks] 

Nákladní vozidla 
střední [ks] 

Nákladní vozidla 
velká [ks] 

Denní (6 – 22 
hod) 

 
0 

 
12,0 

 
12,4 

 
33,0 

Noční (22 – 6 
hod) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
Úsek  - vrátnice čís.2, ul.Pivovarská 
 Osobní vozidla 

[ks] 
Dodávková vo-
zidla  [ks] 

Nákladní vozidla 
střední [ks] 

Nákladní vozidla 
velká [ks] 

Denní (6 – 22 
hod) 

 
20,0 

 
6,0 

 
1,2 

 
32,2 

Noční (22 – 6 
hod) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
Úsek  - vrátnice čís.3, ul.Schovaná 
 Osobní vozidla 

[ks] 
Dodávková vo-
zidla  [ks] 

Nákladní vozidla 
střední [ks] 

Nákladní vozidla 
velká [ks] 

Denní (6 – 22 
hod) 

 
0 

 
0 

 
2,4 

 
5,0 

Noční (22 – 6 
hod) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

Celkem – projektovaný stav 
 Osobní vozidla 

[ks] 
Dodávková vo-
zidla  [ks] 

Nákladní vozidla 
střední [ks] 

Nákladní vozidla 
velká [ks] 

Denní (6 – 22 
hod) 

 
20,0 

 
18,0 

 
16,0 

 
70,2 

Noční (22 – 6 
hod) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
 
9. Pracovní síly 
Výroba bude probíhat ve třísměnném provozu. Počet zaměstnanců: 
- stávající stav                                                                                                                          86 
- stav po realizaci                                                                                                                     96 
 
10. Předpokládaný termín zahájení realizace zám ěru a jeho dokon čení 
Předpokládaný termín zahájení stavby                                                                           03/2010 
Předpokládaný termín ukončení stavby:                                                                         05/2010 
 
 
11. Výčet dot čených územn ě samosprávných celk ů : 
 
Kraj :                                  Jihomoravský                                                        Jihomoravský kraj 
Žerotínovo nám.3/5 
601 82 Brno 
tel. : 541 6561 1111 
Obec :                                Brno                                                                               Brno – střed 
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                                                                                                                   Dominikánská  264/2 
                                                                                                                     602 00 Brno- město 
tel. :                                                                                                                          542 526 111 
 
12. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst.4 a sprá vních ú řadů, 
které budou tato rozhodnutí vydávat : 
- Územní rozhodnutí :                                                               Úřad městské části  Brno - střed 
Odbor výstavby a územního rozvoje, stavební úřad 
- Stavební povolení                                                                   Úřad městské části  Brno - střed 
                                                                    Odbor výstavby a územního rozvoje, stavební úřad 
 
 
 
II. ÚDAJE O VSTUPECH 
 
1. Půda 

Zábor půdy [m2] - celkem                                                                                         0 m2 
- z toho zemědělský půdní fond                                                          0 m2 
 
2. Voda 

- celková průměrná denní spotřeba stávající                                                        1 623 m3/den 
- celková průměrná denní spotřeba po realizaci                                                   2 400 m3/den 
- celková maximální denní spotřeba stávající                                                       2 434 m3/den 
- celková maximální denní spotřeba po realizaci                                                 3 600 m3/den 
- celková průměrná roční spotřeba stávající                                                      414 000 m3/rok 
- celková průměrná roční spotřeba po realizaci                                                  612 000 m3/rok 
- celková maximální roční spotřeba stávající                                                      621 000 m3/rok 
- celková maximální roční spotřeba po realizaci                                                 918 000 m3/rok 
Odběr vody celkem po realizaci                                                  612 000 m3/rok 
- z toho pitná                 612 000 m3/rok 
- z toho provozní účely                612 000 m3/rok 
Zdroj vody                                  veřejný vodovod 
 
3. Energetické zdroje 
 
3.1 Elektrická energie 
- spotřeba stávající                                                                                               7 475  MWh/rok 
- spotřeba po realizaci                                                                                          11 O5OMWh/rok 
 
3.2 Propan-butan 
- spotřeba stávající                                                                                                92 m3/rok 
- spotřeba po realizaci                                                                                                164 m3/rok 
 
3.4 Pára 
- spotřeba stávající                                                                                        74 750 GJ/rok 
- spotřeba po realizaci                                                                                        100 000 GJ/rok 
 
 
III. ÚDAJE O VÝSTUPECH 

 
1. Ovzduší 
 
1.1 Zdroje znečišťování ovzduší 
1.2 Zdroje znečišťování ovzduší 
  Předmětem rozptylové studie je zjištění vlivu zdrojů znečišťování ovzduší  - vliv zvýšení 
výrobních kapacit pivovaru Starobrno na kvalitu ovzduší. 
Rozptylová studie je zaměřena na ty znečišťující látky, které mohou mít významnější vliv na 
své okolí, případně mohou způsobit překročení imisních limitů. 
V areálu není v současné době žádný stacionární zdroj znečišťování ovzduší. Na posuzova-
nou technologii (výroba piva) se nevztahuje (není platnou legislativou požadováno) měření 
pachových látek. 
Zvýšení kapacity bude mít vliv na dopravu (externí doprava vyvolaná provozem závodu tj. 
dovoz surovin a odvoz výrobků a odpadů a na vnitrozávodní dopravu – provoz VZV). Jedná 
se o mobilní (liniové) zdroje znečišťování ovzduší. Intenzita dopravy je uvedena v kapitole A, 
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bod čís.7 – Doprava materiálu, skladování a bod čís.8 – Vnější doprava předkládaného mate-
riálu. 
 
1.2 Rozptylová studie 
Výpočet byl proveden na základě metodiky SYMOS 1997. Tato metodika byla  uveřejněna ve 
věstníku MŽP ČR ze dne 15 dubna 1998, částka 3, strana 22 – 77. Metodika byla upřesněna 
dodatkem, který vyšel ve věstníku MŽP v dubnu 2003. 
Metodika výpočtu SYMOS 97 je, dle  přílohy č. 8 k nařízení vlády č.350/2002 Sb. závaznou 
metodou pro výpočet rozptylu znečišťujících látek. 
 
1.3 Pozadí 
Pozadí bylo převzato z rozptylové studie města Brna zpracované mgr.Jakubem Buckem – 
stav roku 2010. Hodnoty imisního zatížení dosahované na posuzovaném území jsou uvedeny 
v následující tabulce: 
 benzen NO2 PM10 
 Roční průměrné 

imisní koncent-
race v µg/m³ 

Maximální ho-
dinové průměr-
né imisní kon-
centrace µg/m³ 

Roční průměrné 
imisní koncent-
race v µg/m³ 

Denní průměr-
né imisní kocen 
trace v µg/m³ 

Roční průměrné 
imisní koncent-
race v µg/m³ 

Minimum 1,1 84 23 51 23 
Maximum >5 180 55 160 55 
Limit 5 200 40 50   *1) 40 
 
Minimum -  nejnižší vypočtená hodnota imisního zatížení na posuzovaném území 
Maximum - nejvyšší vypočtená hodnota imisního zatížení na posuzovaném území 
Emisní limity jsou v mikrogramech/m3. 
Četnost překročení limitní hodnoty 50 mikrogramů pro znečišťující látku PM10 je na posuzo-
vaném území v rozmezí 23,2 až 34,4 dne za rok. U znečišťující látky PM10 je překročena kon-
centrační hodnota limitu, nikoliv povolená četnost jejího překročení. 
   
V blízkosti posuzovaného území jsou umístěny dvě měřící stanice zařazené do AIM a to mě-
řící stanice Brno – Výstaviště a měřící stanice Brno – Úvoz Výsledky měření imisí z roku 2009 
jsou uvedeny v následující tabulce (zdroj www.chmi.cz) 

Tabelární přehled znečištění ovzduší ve sledovaných veličinách 
Stanice Veličina Krátkodobé údaje Denní údaje 
    Maximum Rozdělení do tříd v %  Maximum   

Lokalita 
Kód 
MP 

Název Int. datum hodnota 1 2 3 4 5 6 n 
da-
tum 

hod-
nota 

prů-
měr 

n 

NO2 1h 26.02 135,4 29,1 48,8 21,7 0,3 0,0 0,0 8643 21.02 75,5 37,2 359 
CO 8h 11.11 2390,6 94,2 5,5 0,3 0,0 0,0 0,0 7179 11.11 2020,8 - 295 

Brno-
Výstaviště 

BBMVA 
PM10 1h 21.02 163,5 14,0 34,1 31,6 13,7 6,6 0,1 8159 12.02 119,5 35,0 338 
NO2 1h 10.09 139,6 16,4 40,4 41,1 2,1 0,0 0,0 8353 08.01 81,8 49,0 350 Brno-

Úvoz (hot 
spot) 

BBNVA 
CO 8h 21.02 2515,4 76,6 23,1 0,3 0,0 0,0 0,0 8772 07.01 1632,6 811,1 365 

 
Legenda 

SO2 NO2 CO O3 PM10 
Index Kvalita ovzduší 1h 

µg/m³ 
1h 

µg/m³ 
8h 

µg/m³ 
1h 

µg/m³ 
1h 

µg/m³ 
1 velmi dobrá 0 - 25 0 - 25 0 - 1000 0 - 33 0 - 15 
2 dobrá > 25 - 50 > 25 - 50 > 1000 - 2000 > 33 - 65 > 15 - 30 
3 uspokojivá > 50 - 120 > 50 - 100 > 2000 - 4000 > 65 - 120 > 30 - 50 
4 vyhovující > 120 - 250 > 100 - 200 > 4000 - 10000 > 120 - 180 > 50 - 70 
5 špatná > 250 - 500 > 200 - 400 > 10000 - 30000 > 180 - 240 > 70 - 150 
6 velmi špatná > 500 > 400 > 30000 > 240 > 150 
 
V roce 2009 bylo naměřeno překročení imisní situace na měřící stanici Brno - Úvoz pro oxidy 
dusíku (průměrná roční imisní  koncentrace) – 51 mikrogramů/m3, na měřící stanici Brno - 
Výstaviště pro znečišťující látku PM10 – nejvyšší hodnota průměrné  denní imisní koncentrace 
104 mikrogramů/m3, četnost překročení 40x za rok. Jak plyne z tabulky nejproblematičtější 
znečišťující látkou je na posuzovaném území PM10. 
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Imisní zatížení je znázorněno graficky - viz příloha „Rozptylová studie.“ Maximální imisní zatí-
žení je na posuzovaném území dáno zejména dopravou. Prakticky nejvyšší imisní zatížení je 
na ulici Křížová - jedná se zejména o křižovatku ulice Křížová a Mendlova náměstí. 
 

        1.4 Vyhodnocení imisní situace   
Hodnocení imisních koncentrací jednotlivých chemických škodlivin bylo provedeno pro 3 vari-
anty : 
Varianta I - Nulová varianta – stávající stav 
Varianta II - Nový stav I 
Varianta III - Nový stav II 

Varianta I - Nulová varianta – stávající stav  představuje současný příspěvek provozu pivova-
ru k imisnímu zatížení. 
Varianta II- Nový stav I představuje příspěvek  provozu pivovaru (vyvolané dopravy) po navý-
šení kapacity při zachování současné struktury dopravy tj. průměrně 25% vozidel dosahuje 
E2, 55% vozidel dosahuje E3 a 20% vozidel dosahuje E4 a lepší. 
Varianta II I Nový stav II   představuje příspěvek  provozu pivovaru (vyvolané dopravy) po 
navýšení kapacity při změně současné struktury dopravy tj. maximálně 50% vozidel dosahuje 
E3 a 50% vozidel dosahuje E4 a lepší (vozidla dosahující E2  či horší budou vyloučena 
z dopravy pro pivovar) 
Vzhledem k předpokládanému charakteru imisního znečištění byl výpočty provedeny  pro 
znečišťující látky NO2, PM10, CO a benzen z hlediska dopravy. Výpočty byly provedeny pro +2 
m nad úrovní terénu. 
Výsledky výpočtu příspěvku posuzovaných zdrojů znečišťování ovzduší (dopravy vyvolané 
provozem pivovaru) jsou několikařádově pod úrovní imisních limitů. Ve variantě II dochází 
oproti variantě I k mírnému navýšení imisního zatížení. U varianty III je oproti současnému 
stavu imisní zatížení mírně nižší. 
Rozsah vypočtených výsledků imisního zatížení je uveden v následujících tabulce, hodnoty 
v µg/m³: 
 
 
 

Varianta I Varianta II Varianta III  
minimum maximum minimum maximum minimum maximum 

limit 

Maximální hodinové 
průměrné imisní kon-
centrace v µg/m³ 

 
5,9E-04 

 
0,015 

 
7,1E-04 

 
0,019 

 
5,5E-04 

 
0,015 

nestano-
ven 

B
en

ze
n 

Roční průměrné 
imisní koncentrace 
v µg/m³ 

 
1,6E-05 

 
1,0E-03 

 
2,0E-05 

 
1,3E-03 

 
1,5E-05 

 
9,8E-04 

 
5 

Osmihodinové prů-
měrné imisní koncen-
trace v µg/m³ 

 
0,084 

 
2,099 

 
0,104 

 
2,612 

 
0,092 

 
2,300 

 
10000 

C
O

 Roční průměrné 
imisní koncentrace 
v µg/m³ 

 
2,5E-03 

 
0,217 

 
3,1E-03 

 
0,265 

 
2,8E-03 

 
0,233 

nestano-
ven 

Maximální hodinové 
průměrné imisní kon-
centrace v µg/m³ 

 
0,029 

 
0,582 

 
0,036 

 
0,725 

 
0,013 

 
0,273 

 
200 

N
O

2 Roční průměrné 
imisní koncentrace 
v µg/m³ 

 
1,0E-03 

 
0,039 

 
1,3E-03 

 
0,049 

 
4,8E-04 

 
0,019 

 
40 

Maximální hodinové 
průměrné imisní kon-
centrace 
v mikrogramech/m3 

 
0,010 

 
0,266 

 
0,012 

 
0,328 

 
0,008 

 
0,209 

nestano-
ven 

Denní průměrné 
imisní koncentrace 
v mikrogramech/m3 

 
8,2E-03 

 
0,215 

 
0,010 

 
0,265 

 
0,006 

 
0,169 

 
50 

P
M

10
 Roční průměrné 

imisní koncentrace 
v µg/m³ 

 
2,7E-04 

 
0,018 

 
3,4E-04 

 
0,022 

 
2,2E-04 

 
0,014 

 
40 
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Minimum- nejnižší vypočtená hodnota imisního zatížení na posuzovaném území 
Maximum - nejvyšší vypočtená hodnota imisního zatížení na posuzovaném území 
Emisní limity jsou v mikrogramech/m3. 
  Hmotnostní emisní toky posuzovaných znečišťujících látek pro liniové zdroje (doprava) byly 
vypočteny na základě emisních faktorů vypočtených programem MEFA 02 (doporučen MŽP 
pro výpočet emisních faktorů motorových vozidel).  Skutečné imisní zatížení bude závislé na 
reálném složení dopravy. 
Dominantním zdrojem znečišťování ovzduší na posuzovaném území je doprava. Imisní zatí-
žení je nejvyšší u komunikací, s rostoucí vzdáleností od komunikace rychle klesá. 
Imisní zatížení je vykresleno formou izolinií na mapě – viz příloha „Rozptylová studie.“ 
 
1.5 Pachové emise 
  Na posuzovanou technologii (výroba piva) se nevztahuje (není platnou legislativou požado-
váno) měření pachových látek. 
 
1.6 Zhodnocení 
  Zdrojem znečišťování ovzduší bude po realizaci akce doprava vyvolaná provozem záměru. 
Z výsledku výpočtu imisního zatížení plyne, že rozdíl mezi variantou I a variantou III  nebude 
významný. Při vhodné struktuře dopravy bude i při jejím navýšení emisní i následně imisní 
zatížení nižší než je v současnosti. 
  Vlastní technologie není zdrojem znečišťování ovzduší ve smyslu platné legislativy. Na zne-
čišťování ovzduší se podílí vyvolaná doprava (návoz surovin, obalových materiálů, odvoz 
výrobků a odpadů). 
  Pro minimalizaci vlivů na kvalitu ovzduší se doporučuje : 
- Optimalizovat trasy dopravy tak, aby se vyhnula oblasti s nejvyšším imisním zatížením tj. 
ulice Křížová a spodní část Mendlova náměstí. 
- Stanovit pravidla pro externí dopravce z hlediska vozidel používaných k dopravě. Zejména u 
TNA využívat vozidla dosahující emisní úrovně E3 a lepší (ve výpočtu uvažováno maximálně 
do 50% vozidel E3 a  50% vozidel E4). Při využívání převážně vozidel  E4 a lepších dojde po 
realizaci akce i při navýšení intenzity dopravy k snížení emisní  a následně  i  imisní zátěže. 
 
2. Odpadní vody 

2.1 Odpadní vody 
   Při provozu výrobního a skladovacího areálu pivovar Starobrno v Brně bude vznikat násle-
dující množství odpadní vody : 
- celková průměrná denní spotřeba stávající                                                        1 623 m3/den 
- celková průměrná denní spotřeba po realizaci                                                   2 400 m3/den 
- celková maximální denní spotřeba stávající                                                       2 434 m3/den 
- celková maximální denní spotřeba po realizaci                                                 3 600 m3/den 
- celková průměrná roční spotřeba stávající                                                      414 000 m3/rok 
- celková průměrná roční spotřeba po realizaci                                                  612 000 m3/rok 
- celková maximální roční spotřeba stávající                                                      621 000 m3/rok 
- celková maximální roční spotřeba po realizaci                                                 918 000 m3/rok 
  Stávající objekty v areálu jsou napojeny na stávající přípojku vody a kanalizace. Nově budou 
případně provedeny vnitřní rozvody vody a kanalizace u nové stáčecí linky na PET lahve ve 
stávajícím objektu stáčírny. Vnitřní požární voda je zajištěna vnitřním hydrantovým systémem. 

 
Znečištění odpadních vod 
- BSK5                                                                                                                 16 400 kg/den                         4 356 t/rok 
- CHSK                                                                        28 800 kg/den                         7 260 t/rok 
- NL                                                                                6 912 kg/den                        1 742 t/rok 
- P                                                                                 1 944 kg/den                            4,96 t/rok 
- AOX                                                                              5,52 kg/den                             1,4 t/rok 
 
Stupeň znečištění (koncentrace) odpadních vod - kanalizační řád 
- BSK5                                                                                                                          1 500 mg/l 
- CHSK                                                                                                                        2 500 mg/l 
- NL                                                                                                                                600 mg/l 
- N-NH4                                                                                                                    nestanoveno 
- NH4                                                                                                                        nestanoveno 
- P                                                                                                                               21,40 mg/l 
- AOX                                                                                                                            0,50 mg/l 
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2.2 Dešťové vody 
  Dešťové vody ze střechy v množství 14,6 l/sec budou odvedeny stávající přípojkou kanali-
zace do místního kanalizačního řádu Celkem dešťové vody 19 158 m3/rok. 
 
3. Odpady 
  Vznik odpadů v pivovaru Starobrno je možno rozdělit na stávající stav a stav po realiza nové 
stáčecí linky tj.po navýšení kapacity výroby piva - projektovaný stav. 
 
3.1 Stávající stav 

Katalogové 
číslo 

Druh odpadu 
Kategorie 
odpadu 
 

Tuny 

02 07 Odpady z výroby alkoholických a nealkoholických 
nápojů (s výjimkou kávy, čaje a kakaa) 

  

02 07 01 Odpady z praní, čištění a mechanického zpracování 
surovin 

 
O 

 
256,5 

02 07 05 Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku O 1,66 
15 01 Obaly   
15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 16,70 
15 01 02 Plastové obaly O 10,12 
15 0107 Skleněné obaly O 290,6 
15 02 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny   
15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny 

znečištěné nebezpečnými látkami 
 

N 
 
0,035 

17 01 Beton, cihly, tašky a keramika   
17 01 02 Cihly O 11,06 
17 04 Kovy (včetně jejich slitin)   
17 04 05 Železo a ocel O 16,05 
17 09 Jiné stavební a demoliční odpady   
17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod 

čísly 17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03 
 

O 
 
7,00 

20 01 Složky z odděleného sběru (kromě odpadů uvede-
ných v podskupině 15 01) 

  

20 01 01 Papír a lepenka O 145,2 
20 02 Odpady ze zahrad a parků   
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O 10,94 
20 03 Ostatní komunální odpady   
20 03 01 Směsný komunální odpad O 51,90 
20 03 07 Objemný odpad O 56,76 

 
3.2 Realizace nové stáčecí linky 
  Stavebními pracemi nedojde ke zhoršení životního prostředí v okolí stavby.  Při realizaci 
nové stáčecí linky bude postupováno tak, aby byl minimalizován dopad na okolí,  zejména 
budou přijata opatření na minimalizaci hlučnosti a prašnosti. Dále bude zamezeno znečišťo-
vání vod odpady z pracovních procesů, z mytí dopravních prostředků, stavebních strojů a 
splachováním bláta. 
  V době realizace nové stáčecí linky se předpokládá vznik minimálního množství odpadu, za 
jehož likvidaci je zodpovědný dodavatel stavby. Kategorizace jednotlivých odpadů je uvedena 
v následujícím. 
  Shromažďování a přechodné skladování výše uvedených odpadů před jejich přepravou ke 
zneškodnění odbornými firmami bude prováděno při dodržení všech ustanovení příslušných 
zákonných předpisů upravujících odpadové hospodářství, zejména pak zákon čís.185/2001 
Sb.v platném znění. Likvidace jednotlivých druhů odpadů bude zajištěna smluvně 
s příslušnými odbornými firmami. 
  Podle zákona o odpadech čís.185/2001 Sb.v platném znění je povinností původce odpadů 
zajistit zneškodnění v případě, že jejich další využití není možné. Pro potřeby realizace nové 
stáčecí linky se neuvažuje se zřízením vlastní skládky tuhého komunálního odpadu a proto se 
předpokládá odvoz v rámci komunálních služeb. 

              Dodavatel stavby zajistí manipulaci s tímto odpadem dle platných předpisů. Zejména se 
jedná o likvidaci odpadů se zbytkovým obsahem škodlivin (N). 

               Dodavatel  musí zajistit kontrolu práce a údržby stavebních mechanizmů s tím,  že pokud 
dojde k úniku ropných látek do zeminy, je nutné kontaminovanou zeminu ihned vytěžit a uložit 
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do nepropustné nádoby (kontejneru). U malých nepropustných ploch možno provést dekon-
taminaci vapexem. 

              Při kolaudačním řízení předloží dodavatel stavby doklady o způsobu likvidace napadlých 
odpadů. 

 
3.3 Projektovaný stav 
  V době provozu bude odpad separován a skladován a podle jednotlivých druhů likvidován. 
Odpady z výrobní činnosti budou soustřeďovány na pracovištích a podle potřeby ve skladu 
odpadů v typových kontejnerech, z nichž budou nakládány na vozidla vnější dopravy. 
S kontejnery s odpadem bude manipulováno pomocí zdvižných vozíků a to včetně nakládání 
na silniční vozidla. 
  Skladování a jiné nakládání s odpady před jejich přepravou ke zneškodnění odbornými fir-
mami bude prováděno při dodržení všech ustanovení příslušných zákonných předpisů upra-
vujících odpadové hospodářství, zejména pak zákon čís.185/2001Sb.  v platném znění. Likvi-
dace jednotlivých druhů odpadů bude zajištěna smluvně s příslušnými odbornými firmami. 
  Podle zákona o odpadech čís.185/2001Sb. v platném znění je povinností původce odpadů 
zajistit zneškodnění v případě, že jejich další využití není možné. Pro potřeby pivovaru 
STAROBRNO se neuvažuje se zřízením vlastní skládky tuhého komunálního odpadu, odvoz 
je zajištěn prostřednictvím specializovaných firem van Gansewinkel, .A.S.A.Brno a AKO Blat-
ný  
 

Katalogové 
číslo 

Druh odpadu 
Kategorie 
odpadu 
 

Tuny 

02 07 Odpady z výroby alkoholických a nealkoholických 
nápojů (s výjimkou kávy, čaje a kakaa) 

  

02 07 01 Odpady z praní, čištění a mechanického zpracování 
surovin 

 
O 

 
379,2 

02 07 05 Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku O 2,00 
15 01 Obaly   
15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 18,00 
15 01 02 Plastové obaly O 60,00 
15 0107 Skleněné obaly O 290,6 
15 02 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny   
15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny 

znečištěné nebezpečnými látkami 
 

N 
 
0,050 

17 01 Beton, cihly, tašky a keramika   
17 01 02 Cihly O 11,06 
17 04 Kovy (včetně jejich slitin)   
17 04 05 Železo a ocel O 20,77 
17 09 Jiné stavební a demoliční odpady   
17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod 

čísly 17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03 
 

O 
 
8,05 

20 01 Složky z odděleného sběru (kromě odpadů uvede-
ných v podskupině 15 01) 

  

20 01 01 Papír a lepenka O 167,0 
20 02 Odpady ze zahrad a parků   
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O 10,94 
20 03 Ostatní komunální odpady   
20 03 01 Směsný komunální odpad O 51,90 
20 03 07 Objemný odpad O 65,27 

 
 
 
4. Hluk 
 
4.1 Vstupní údaje 
  Vedení Heineken Česká republika, a.s. připravuje zvýšení výrobních kapacit v pivovaře Sta-
robrno v Brně. Při navýšení výstavu piva z dnešních 1,15 mil hl/rok na 1,70 mil hl/rok 
k navýšení intenzity dopravy – viz kapitolu A, bod čís.7 – Doprava materiálu, skladování a 
bod čís.8 – Vnější doprava předkládaného materiálu, čímž dojde i k navýšení hlučnosti 
v předmětné lokalitě města Brno, ve které je dominantním zdrojem hluku doprava na pozem-
ních komunikacích – viz autorizovaná měření hluku Ing.P.Berka PhD. 
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  Při projednávání záměru byl odbornými pracovníky KÚ JmK  a KHS JmK vznesen m.j. po-
žadavek na zpracování akustické studie. Předkládaná akustická studie je řešena pro stávající 
a projektovaný stav výroby piva, hlavně se zaměření na dopravní situaci v předmětné lokalitě 
města Brno 
. 
4.2 Linka na PET lahve 
  V rámci zvýšení kapacity výroby piva bude do stávající lahvovny vestavěna stáčení linka na 
PET lahve. 
  V následují tabulce jsou uvedeny hodnoty akustických emisí a imisí strojů a zařízení, která 
se předpokládají při stavební přípravě základů nové stáčecí linky ve stávající hale 
. 
Stroj, zařízení Hladina ak.tlaku LpAr  [dB(A)]] Pracovní činnost [h/směna] 
Rypadlo Caterpillar 428C, 1 x LpA10 = 83 7 
Nakladač UNC 151, 1 x LpA10 = 83 7 
Nákl..automobil Tatra 815, 1 x - 7 
Staveb.míchačka, 1 x LpA10 = 81 6 
Domíchavač bet.směsi, 1 x LpA10 = 87 4 
Staveb.výtah NOV 1000, 1 x LpA10 = 81 7 
 
  Uvedené pracovní činnosti budou prováděny pouze v denní době, práce budou prováděny 
v uzavřené hale lahvovny a budou krátkodobého charakteru. 
 
4.3 Provoz závodu 
  Pro posouzení akustických emisí a imisí byla použita metodika  matematického modelování 
šíření akustických emisí ve vazbě na akustické imise v předmětné lokalitě města Brno pomocí 
programu pro PC HLUK+, verze 7.72 profiX .Přesnost výpočtů dle autorů programu je 2 dB. 
  Vlastní výpočty šíření akustických emisí, které budou generovány provozem areálu pivovaru 
a na pozemních komunikacích, ve vazbě na akustické imise, byly provedeny pro denní i pro 
noční dobu. 
  Stávající stav hlučnosti v předmětné lokalitě, provoz areálu pivovaru Starobrno v noční bě, 
pouze stacionární zdroje hluku, byl převzat z měření, která provedl dne 20.10.2009 pan 
Ing.Pavel Berka, Ph.D po provedených protihlukových úpravách na varně. Protokol o měření 
hluku čís.09010Z156z 11/2009. 
  Stávající stav hlučnosti v předmětné lokalitě, hlučnost z dopravy na pozemních komunika-
cích byl proveden pomocí výše uvedeného programu pro PC HLUK+. Z níže uvedených hod-
not je zřejmé, že dominantním zdrojem hluku v této lokalitě je hluk, který je generován dopra-
vou na pozemních komunikacích. 
  Výpočet průběhu izofon a hlukových pásem pro předmětnou lokalitu města Brno byl prove-
den v půdorysu pro vertikální hladinu 3,00 m nad terénem. Všechny výpočty byly provedeny  
ve smyslu Nařízení vlády čís.148/2006 Sb a Metodického návodu pro  měření a hodnocení 
hluku v mimopracovním prostředí. 
 
4.3 Referenční výpočtové body 
  Referenční výpočtové body byly stanoveny  2 m před fasádou nejbližších rodinných a byto-
vých domů, chráněný venkovní prostor staveb tak, aby byl vytvořen reprezentativní pohled na  
akustickou  situaci. Identifikace jednotlivých referenčních výpočtových bodů je zřejmá z gra-
fické části. 
 
4.4 Normativní hodnoty 
  Dle Nařízení vlády čís. 148/2006 Sb. je pro chráněný venkovní  prostor staveb hygienický 
limit v  ekvivalentní hladině akustického tlaku A, LAeq,T,   ze stavební činnosti pro denní dobu 

od 6,00 do 7,00 hod = 60 dB(A), od 7,00 do 21,00 hod = 65 dB(A) a od 21,00 do 22,00 hod = 
55 dB(A). 
  Dle Nařízení vlády čís. 148/2006 Sb. je pro chráněný venkovní  prostor staveb hygienický 
limit v  ekvivalentní hladině akustického tlaku A, LAeq,T,  pro denní dobu 50 dB(A) a 40 dB(A) 

pro noční dobu. 
 
4.5 Výsledné hodnoty - stávající stav, celková doprava 
Ref.výpočt.bod čís. Denní doba 

LAeq,T  v [dB(A)] 
Noční doba 
LAeq,T  v [dB(A)] 

 
Poznámka 

1 34,9 9,0 
2 68,3 59,5 
3 67,6 58,8 
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Ref.výpočt.bod čís. Denní doba 
LAeq,T  v [dB(A)] 

Noční doba 
LAeq,T  v [dB(A)] 

 
Poznámka 

4 70,8 62,0 
5 72,7 63,9 
6 68,0 59,2 
7 67,7 58,9 
8 65,1 56,3 

 
1. 

4.6 Výsledné hodnoty - projektovaný stav, celková doprava 
Ref.výpočt.bod čís. Denní doba 

LAeq,T  v [dB(A)] 
Noční doba 
LAeq,T  v [dB(A)] 

 
Poznámka 

1 38,8 9,0 
2 68,3 59,5 
3 67,6 58,8 
4 70,8 62,0 
5 72,7 63,9 
6 68,0 59,2 
7 67,7 58,9 
8 65,1 56,3 

 
 
 
 
1. 

 
4.7 Výsledné hodnoty - stávající stav, doprava pouze pivovar Starobrno 
Ref.výpočt.bod čís. Denní doba 

LAeq,T  v [dB(A)] 
Noční doba 
LAeq,T  v [dB(A)] 

 
Poznámka 

1 34,8 0 
2 56,5 0 
3 55,8 0 
4 59,0 0 
5 60,9 0 
6 56,2 0 
7 55,9 0 
8 53,3 0 

 
 
 
 
1. 

 
4.8 Výsledné hodnoty - projektovaný stav, doprava pouze pivovar Starobrno 
Ref.výpočt.bod čís. Denní doba 

LAeq,T  v [dB(A)] 
Noční doba 
LAeq,T  v [dB(A)] 

 
Poznámka 

1 38,8 0 
2 60,1 0 
3 59,3 0 
4 62,6 0 
5 64,4 0 
6 59,8 0 
7 59,4 0 
8 56,9 0 

 
 
 
 
1. 

Poznámka : 
1.Výpočet hluku pomocí výpočtového programu HLUJ+ verze 7.67.profiX. 
 
4.9 Výsledné hodnoty - stávající stav stav, stacionární zdroje,  pivovar Starobrno 
  Stávající stav hlučnosti v předmětné lokalitě, provoz areálu pivovaru Starobrno v noční do-
bě, pouze stacionární zdroje hluku, byl převzat z měření, která provedl dne 20.10.2009 pan 
Ing.Pavel Berka, Ph.D po realizovaných protihlukových úpravách na varně. Protokol o měření 
hluku čís.09010Z156z 11/2009. 
 
Ref.výpočt.bod čís. Noční doba  - LAeq,T  v [dB(A)] Poznámka 

 
39,9 ± 1,8 dB 

Venkovní prostor,běžný pro-
voz, příjem sladu ze sil 

 
 

1. 39,3 ± 1,8 dB Interiér objektu ,běžný pro-
voz, natahování sladu 

54,6 ± 1,3 dB Venkovní prostor,běžný pro-
voz, příjem sladu ze sil 

 
 

3. 39,5± 1,8 dB Interiér objektu ,běžný pro-
voz, natahování sladu 

Poznámka : 
1. Referenční bod čís.2 – Hlinky 3,  referenční bod čís. 3 – Hlinky 21. 
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2. Z měření byla vyloučena doprava na přilehlých komunikacích 
 
Identifikace referenčních výpočtových bodů 
 

 
 
 
4.10 Protihluková opatření 
Pivovar Starobrno požádal dne 9.1.2009 KÚ JmK, odbor životního prostředí o prodloužení 
výjimky na hluk v nočních hodinách vztažený k okolní zástavbě obytnými domy do konce roku 
2011 vzhledem k finanční náročnosti investic a úprav.  
Hluková studie č.0809S67 vytipovala zdroje hluku pivovaru Starobrno, které se největší mě-
rou podílí na překračování limitu hluku v nočních hodinách při provozu pivovaru, a to : 

1.   párník mladinového kotle 
2. redler přísunu sladu ze sil do varny 
3. šrotovník sladu 
4. hlukově izolační stav budovy varny 
5.   chladící věže strojovny chlazení pivovaru 
6. ostatní ( ventilátory ve stěnách pod.) 
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Pro omezení zjištěných zdrojů hluku byl vypracován harmonogram s přepokládanou finanční 
kalkulací: 
zdroj hluku                                   termín realizace        typ realizace     předpokl.náklad 
1.   párník mladinového kotle              2009                      oprava                  50 000 Kč 
2.   redler přísunu sladu                      2009                     oprava                100 000 Kč 
3.   šrotovník sladu 
a) izolace „podsvětí“ varny                  2010                     oprava                 200 000 Kč 
b) izolace násypky šrotovníku             2010                    investice               200 000 Kč 
4.   izolační stav budovy – tepelně-hluková izolace střechy na západní straně varny 
                                                            2010                     oprava                 750 000 Kč 
5.   chladící věže strojovny                  2011                    investice             5 000 000 Kč 
6.   ostatní                                      jsou již řešeny organizačními opatřeními 
 
V současné době jsou již realizována protihluková opatření uvedená pod body čís.4.  izolační 
stav budovy – tepelně-hluková izolace střechy na západní straně varny a bod č.6.ostatní – 
organizační opatření pro omezení hluku v nočních hodinách. 
Bod č.4 byl realizován v předstihu proti původnímu harmonogramu místo bodů 1.a 2, které 
byly pro zjištěné technické problémy a nutnosti 100% zvýšení nákladu proti předpokladu od-
sunuty na rok 2010.   
V roce 2010 budou realizovány body 3a - izolace „podsvětí“ varny, termín 03/2010 a bod 5 - 
chladící věže strojovny. Bod 3.b - izolace násypky šrotovníku, bude realizován následně.  
Zhodnocení dosavadního průběhu plnění harmonogramu realizace protihlukových opatření je 
uvedeno v příloze oznámení čís.8 
 
4.11  Zhodnocení 
Výsledné hodnoty - celková doprava 
Ref.výpočt.bod čís. Denní doba, 

stávající.stav 
LAeq,T  v [dB(A)] 

Denní doba, 
projektovaný stav 
LAeq,T  v [dB(A)] 

1 34,9 38,8 
2 68,3 68,3 
3 67,6 67,6 
4 70,8 70,8 
5 72,7 72,7 
6 68,0 68,0 
7 67,7 67,7 
8 65,1 65,1 

 
Výsledné hodnoty - celková doprava 
Ref.výpočt.bod čís. Noční doba, 

stávající.stav 
LAeq,T  v [dB(A)] 

Noční doba, 
projektovaný stav 
LAeq,T  v [dB(A)] 

1 9,0 9,0 
2 59,5 59,5 
3 58,8 58,8 
4 62,0 62,0 
5 63,9 63,9 
6 59,2 59,2 
7 58,9 58,9 
8 56,3 56,3 

 
Výsledné hodnoty – doprava pivovaru Starobrno 
Ref.výpočt.bod čís. Denní doba, 

stávající.stav 
LAeq,T  v [dB(A)] 

Denní doba, 
projektovaný stav 
LAeq,T  v [dB(A)] 

 
Rozdíl 
LAeq,T  v [dB(A)]l 

1 34,8 38,9 + 5,1 
2 56,5 60,1 + 3,6 
3 55,8 59,3 + 0,8 
4 59,0 62,6 + 3,6 
5 60,9 64,4 + 3,5 
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Ref.výpočt.bod čís. Denní doba, 
stávající.stav 
LAeq,T  v [dB(A)] 

Denní doba, 
projektovaný stav 
LAeq,T  v [dB(A)] 

 
Rozdíl 
LAeq,T  v [dB(A)]l 

6 56,2 59,8 + 3,6 
7 55,9 59,4 + 3,5 
8 53,3 56,9 + 3,6 

Výsledné hodnoty – doprava pivovaru Starobrno 
Ref.výpočt.bod čís. Noční doba, 

stávající.stav 
LAeq,T  v [dB(A)] 

Noční doba, 
projektovaný stav 
LAeq,T  v [dB(A)] 

 
Rozdíl 
LAeq,T  v [dB(A)]l 

1 0 0 0 
2 0 0 0 
3 0 0 0 
4 0 0 0 
5 0 0 0 
6 0 0 0 
7 0 0 0 
8 0 0 0 

 
  Nárůst hlučnosti v předmětné části města Brno vlivem realizace zvýšení výrobních kapacit 
pivovaru Starobrno bude v denní i v noční době prakticky nepostižitelný (doprava pouze pivo-
varu má nárust max.5,1 dB, na 38,9 dB, v denní době). 
   Dominantním zdrojem hluku v předmětné části města je stávající i předpokládaný provoz 
automobilů na pozemních komunikacích. Navýšení provozu na pozemních komunikacích 
bude vlivem realizace zvýšení výrobních kapacit pivovaru Starobrno minimální , téměř nepo-
střehnutelná. Hodnoty akustických imisí provozu dopravy pivovaru jsou nižší než imisní hod-
noty z celkové dopravy. 
  V předkládaném materiálu se neuvažuje navýšení celkové dopravy na pozemních komuni-
kacích, která by rozdíl mezi podílem pivovaru podstatně zvýšila. 
Do opatření pro kompenzaci a eliminaci nepříznivých vlivů budou zahrnuty jako doporučení 
realizování výše uvedeného návrhu protihlukových opatření – viz bod 4.10 – Protihluková 
opatření. 
  Z vypočtených hodnot vyplývá závěr, že rozšíření výrobních kapacit pivovaru Starobrno 
nebude mít negativní vliv na venkovní chráněný prostor staveb v předmětné lokalitě města 
Brno 
 
5. Vibrace 
  Při provozu pivovaru Starobrno nebyl registrován vznik a šíření vibrací do okolí areálu. Rea-
lizací nové stáčecí linky se rovněž nepředpokládá vznik a působení vibrací. V rámci staveb-
ních prací mohou vznikat vibrace působením jednotlivých strojů a zařízení. Vzhledem ke geo-
logickému složení půdy není pravděpodobný přenos vibrací mimo staveniště. Otřesy mohou 
vzniknout na přilehlých komunikacích při provozu těžkých nákladních automobilů, které budou 
odvážet materiály ze stavby a výrobky a  přivážet technologická zařízení, materiály, suroviny  
a pod. 
 
6. Záření radioaktivní, elektromagnetické 
  Radioaktivní záření se nepředpokládá. 
 
7. Rizika havárií 
  Navržený záměr nenese zásadní riziko vyplývající z používání látek nebo technologií. Envi-
ronmentální rizika případných havárií a nestandardních stavů v zařízení lze rozdělit v rámci 
etapy realizace zvýšení kapacity výroby piva a provozu následovně : 
 
7.1 Možné havárie v mírových podmínkách 
- vodohospodářská havárie 
- dopravní nehoda 
- požár 
- zásah bleskem 
- výpadek zásobování energií 
- zemětřesení 
- pád letadla nebo meteoritu 
- teroristické napadení 
Možné následky havárií 
- zborcení stavby, například při zemětřesení 
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- požár objektů při pádu letadla, při teroristickém napadení, výbuchem 
Bezprostřední poškození při možné havárii 
Zborcení 
  Zborcením stavby nebo objektů se rozumí takový stav, kdy destrukce není spojena s požá-
rem objektu, ale dojde k ní například při zemětřesení. 
 
Vodohospodářské havárie 
  K havárii v období realizace nové stáčecí linky může dojít únikem paliva nebo oleje ze sta-
vebních strojů, resp. nákladních automobilů, případně při dopravní nehodě. V případě úniku 
ropných látek v této fázi bude únik likvidován vhodným sorbentem, zemina bude odtěžena a 
dále s ní bude nakládáno v souladu s platnou legislativou. 
  K havárii v provozu může dojít únikem paliva nebo oleje z pojíždějících a parkujících auto-
mobilů, případně v důsledku dopravní nehody. 
  Havarijní stavy tohoto typu lze účinně řešit vzhledem k osazení odlučovače ropných látek na 
dešťové kanalizaci a možnosti zdržení ropné kontaminace v tomto objektu. Případná vodo- 
hospodářská havárie bude řešena standardními postupy dle platné legislativy. 
 
Rizika dopravních nehod 
  Navýšení intenzity dopravy vlivem provozu pivovaru STAROBRNO přináší i zvýšené riziko 
dopravních nehod a vzniku úrazů v jejich následků. Dalším rizikem jsou nehody s účastí 
chodců a cyklistů. 
 
Požár 
  Požár stavby nebo objektů může být vyvolán vnitřními příčinami při provozu či údržbě jed-
notlivých zařízení anebo vnějšími příčinami, kdy například zkratování elektroinstalace nebo 
elektrického vedení nebo elektrického zařízení apod. by v některých případech mohlo s urči-
tou pravděpodobností mít za následek vznik požáru. Požár může být likvidován například 
profesionálním Hasičským záchranným sborem Brno resp Sbory dobrovolných hasičů z okolí. 
  Z důvodu možného vzniku požáru jsou v rámci projekční přípravy aplikována konstrukční,   
technická a organizační opatření k předcházení vzniku požáru. Koncepci požární bezpečnosti 
řeší zásady zajištění požárně bezpečnostní řešení výrobního a skladovacího areálu, které je 
pro záměr zpracováno. 
Systém zajištění požární bezpečnosti 
  Jsou plněny konstrukční, dispoziční a organizačně - bezpečnostní opatření a zásady jako 
jsou : rozdělení objektů na požární úseky s různými stupni požárního rizika a stupni požární 
bezpečnosti, tvorba únikových cest a jejich vybavení, odstupové vzdálenosti, přístupové ko-
munikace, nástupní plochy a zásahové cesty atd.…). Únik toxických zplodin jako produktů 
hoření ve větším množství nelze v případě požáru očekávat. 
 
Zásah bleskem 
  Případný zásah bleskem by byl sveden ochrannou sítí hromosvodů umístěných na jednotli-
vých objektech. 
 
Přerušení dodávek energie 
  Náhlé přerušení dodávky energie (zejména páry a elektrického proudu) by způsobilo zasta-
vení provozu výrobních a skladovacích objektů. Příslušná opatření, například odvětrání pro-
storů se zvýšenou koncentrací škodlivin apod. by mělo v podstatě charakter provozní údržby. 
Zastavení provozu jednotlivých objektů by mělo za následek ekonomické ztráty; ohrožení 
lidského zdraví a životního prostředí by nebylo závažné. 
 
Teroristický útok 
  Projektil s výbušnou náplní (granát, mina) vystřelený z ručních zbraní by při tomto druhu 
napadení zasáhnul v prvé řadě objekty se skladovanými hořlavinami (denaturovaný líh, ředi-
dla apod.), sklad PB lahví. Výbušná nálož odpálená ve skladu hořlavin nebo skladu PB lahví 
by měla účinky srovnatelné například s pádem letadla, tj. destrukce zařízení a s velkou prav-
děpodobností vznik požáru. 
 
7.2 Vliv možných havárií na životní prostředí 
  Havárie spojené s destrukcí anebo požárem objektů výrobních a skladovacích objektů pivo-
varu by ovlivňovaly životní prostředí v nejbližším okolí. Nejvíce by byly ovlivněny objekty bez-
prostředně sousedící; ochrana osob a odstranění následků havárie by vyžadovaly evakuaci 
zaměstnanců a obyvatel na přilehlých ulicích. 
 
7.3 Vliv možných havárií na ekonomiku   - ztráty z výroby. 
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Záměr nespadá do režimu zákona č. 59/2006 Sb. v platném zn ění, o prevenci závažných 
havárií. 
 
 
 
C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 
 
 
1. Výčet nejzávažn ějších environmentálních charakteristik dot čeného území 
 
1.1 Umístění záměru 
  Zvýšení výrobních kapacit pivovaru Starobrno  bude realizováno ve stávajícím výrobním 
skladovacím areálu společnosti v Brně, ul.Hlinky, k.ú. Staré Brno. 
Aktuální stav širšího území posuzovaného záměru je značně ovlivněn lidskou 
č inností. Jedná se o území, které je osídlené již od pravěku. Spolu s rozvojem 
lidské společnosti bylo postupně urbanizováno. Původní společenstva, zejména 
v nivě řeky byla postupně nahrazována agrocenózami. S postupným rozvojem 
města docházelo k pozvolnému zastavování území a v současnosti se jedná o 
zcela urbanizovaný prostor městského typu. 
  Struktura krajiny je dána především dvěma krajinných strukturami - řekou 
Svratkou spolu s její nivou a př i lehlými prudkými svahy. 
  Svratka vytvář í osu širšího území, podél níž je situována páteřní komunikace. 
Na ni se napojují různě široké ulice, které č lení plochu nivy na bloky zástavby 
různého tvaru a velikosti. Budovy v širším území jsou především kolem těchto 
ulic a tvoř í vnitrobloky, ve kterých je častá zeleň. Areál pivovaru se nachází na 
severovýchodním okraji Mendlova náměstní, ze kterého směrem k výstavišti 
pokračuje Veletržní ulice. Ta je ve srovnání s okolními ulicemi poměrně široká. 
Podél ní je několik výškových budov situovaných v zeleni. Veletržní ulice tvoř í  
v území významnou pohledovou osu s Mendlovým náměstním na jednom konci a 
Letohrádkem Mitrovských na druhém konci. 
  Svahy lemující na severu nivu Svratky vytvářejí významnou pohledovou domi-
nantu, i když jejich viditelnost je př i pohledu z větších vzdáleností omezená zá-
stavbou. Zatímco niva je souvisle zastavěna budovami poměrně velkých staveb-
ních hmot, jsou na svazích především samostatně stojící rodinné domy ve vel-
kých zahradách. Kolem areálu pivovaru jsou na svahu zahrádky s malými za-
hradními domky. Tyto partie svahu tvoř í významnou kraj innou dominantu, jej íž 
význam je umocněn změnami v průběhu vegetačního období (kvetení dřevin, 
žloutnutí l istí apod.) 
 

1.3 Využívání krajiny 
  Území, kde se nachází areál pivovaru, je dlouhodobě ovlivňováno činností člověka. Již 
v pravěku se zde usadili první zemědělci, kteří zasahovaly do vývoje přírodních společenstev 
a měnily je, přičemž se tento vliv se s rostoucí populací zvětšoval. S rozvojem osídlení se 
ovlivnění stupňovalo a území bylo postupně zastavováno. Dnes se řešené území nachází 
téměř v centru města Brna. 
Charakter zastavění je dán právě historickým vývojem. Nejstarší částí je komplex Augistini-
ánského kláštera s kostelem Nanebevzetí Pany Marie. Původní zástavba v okolí klášterního 
komplexu byla nahrazena především několika podlažními obytnými domy. Ty byly budovány 
podél ulic, takže vytvářejí velké obytné bloky. Ve vnitroblocích je časté zeleň. Modernější 
výstavba je situováno kolem Veletržní ulice a od ní směrem k řece. Na ni na západě navazuje 
rozsáhlý areál Brněnského výstaviště. 
Většina budov v území slouží k bydlení, případně se jedná o objekty občanské vybavenosti 
(obchody, služby apod.). Výjimkou je právě pivovar, který je jediným rozsáhlejším průmyslo-
vým areálem v širším území. 
Na svazích severně od areálu pivovaru je rozsáhlá plocha zahrádek sloužících ke krátkodobé 
rekreaci obyvatel. Na komplex zahrádek navazuje rezidenční vilová čtvrť budovaná na přelo-
mu 19. a 20. století. 
 
1.4 Přírodní podmínky a zdroje 
 
1.3.1  Geomorfologické poměry 
Z hlediska geomorfologického členění České republiky se zájmové území nachází při rozhra-
ní dvou geomorfologických provincií – České vysočiny a Západních Karpat. Vlastní řešené 
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území leží v geografické provincii Česká vysočina, subprovincii Česko-moravská soustava, 
oblasti Brněnská vrchovina, celku Bobravská vrchovina,podcelku Lipovská pahorkatina, okrs-
ku Špilberk, 
Jedná se o malý okrsek, ke kterému z jihu přiléhá okrsek Pisárecká kotlina a z východu okr-
sek Řečkovický prolom, který je součástí podcelku Řečkovicko-kuřimský prolom. Jihovýchod-
ně od řešeného území prochází hranice geografické provincii Západní Karpaty, subprovincii 
Vněkarpatské sníženiny, oblasti Západní vněkarpatské sníženiny, celku Dyjsko-svratecký 
úval, podcelku Dyjsko-svratecká niva, 
Areál pivovaru leží na mírně k jihovýchodu ukloněné rovině, která navazuje na nivu řeky 
Svratky. Na rovinu na severu navazují prudké svahy jižní až východní expozice. 
 
1.3.2 Geologické a pedologické poměry 
Geologická stavba širšího území je poměrně pestrá. Niva Svratky je budována nezpevněnými 
nivními sedimenty – štěrky a písky. Na severním okraji nivy jsou původní horniny v důsledku 
dlouhodobého osídlení překryty antropogenními navážkami. V území severně od nivy jsou 
různě mocné překryvy spraší, případně sprašových hlín s pomístnými výchozy podložních 
hornin – zpevněných sedimentů a metabazitů. 
V závislosti na těchto geologických podmínkách se vyvinul půdní pokryv. V nivě Svratky jsou 
dominantním půdním typem modální fluvizemě. Na ně na severu na antropogenních substrá-
tech navazují antrozemě. Na spraších a sprašových hlínách se vyvinuly modální hnědozemě.       
Na svazích jsou dále zastoupeny modální kambizemě a modální pararendziny. 
Z pohledu zemědělského hospodaření jsou půdy charakterizovány bonitovanými půdně eko-
logickými jednotkami (BPEJ). V řešeném území jsou zastoupeny dvě BPEJ – dominující 
2.08.40 a 2.01.00, která zasahuje okrajově do jižní části řešeného území. Jedná se o země-
dělské půdy ve 2. klimatickém regionu – T2, tj. teplém, mírně suchém s průměrnou roční tep-
lotou 8 – 9 °C a pr ůměrným ročním úhrnem srážek 500 - 600 mm. 
BPEJ, které se v řešeném území jsou charakterizovány takto: 
2.08.40 - černozemě modální a černozemě pelické, hnědozemě, luvizemě, popřípadě i kam-
bizemě luvické, smyté, kde dochází ke kultivaci přechodného horizontu nebo substrátu na 
ploše větší než 50 %, na spraších, sprašových a svahových hlínách, středně těžké i těžší, 
převážně bez skeletu a ve vyšší sklonitosti. Sklonitost a expozice je charakterizována kódem 
číslo 4, což odpovídá středně sklonitým svahům se sklonem 7°-12° a jižní expozici. Skeletovi-
tost a hloubka půdního profilu je charakterizována kódem číslo 0, což odpovídá hlubokému 
půdnímu profilu, bez příměsi skeletu. Tato BPEJ je zařazena do IV. třídy ochrany ZPF. 
2.01.00 - černozemě modální, černozemě karbonátové, na spraších nebo karpatském flyši, 
půdy středně těžké, bez skeletu, velmi hluboké, převážně s příznivým vodním režimem. Sklo-
nitost a expozice je charakterizována kódem číslo 0, což odpovídá rovinám se sklonem 0°-3° 
a všesměrné expozici. Skeletovitost a hloubka půdního profilu je charakterizována kódem 
číslo 0, což odpovídá hlubokému půdnímu profilu, bez příměsi skeletu. Tato BPEJ je zařaze-
na do I. třídy ochrany ZPF. Je však nutné si uvědomit, že území již je dlouhodobě zastavěno 
a zemědělská půda v nivě Svratky není. 
 
1.3.3 Klimatické charakteristiky 
V roce 1971 bylo E. Quittem zpracováno klimaticko-geografické členění Československa, ve 
kterém vymezil na našem území tři základní klimatické oblasti – teplou, mírně teplou a chlad-
nou. Řešené území se nachází v teplé klimatické oblastí T2. 
Průměrná roční teplota udávaná stanicí v Brno Tuřany je 8,7 °C. Nejteplejším m ěsícem je 
červenec s průměrnou teplotou 18,5 °C, nejchladn ějším leden s průměrnou teplotou -2,5 °C. 
Průměrný roční úhrn srážek na srážkoměrné stanici Brno Tuřany činí 490 mm. Nejvíce srážek 
spadne v letním období (červen - srpen), nejméně na přelomu zimy a jara (únor - březen). 
 
1.3.4 Hydrologické poměry 
Řešené území se nachází na okraji nivy řeky Svratky, v jejím dílčím povodí ČHP  
4-15-01-153, které má výměru 20,55 km2. Řeka Svratka protéká zhruba 500 m jižně od areálu 
pivovaru. V jeho bezprostřední blízkosti se nenachází žádný vodní tok. 
Z hydrogeologického hlediska se řešené území nachází na rozhraní hydrogeologického rajo-
nu č. 6570 Krystalinikum brněnské jednotky a 2241 Dyjsko-svratecký úval. 
 
1.4 Biogeografická charakteristika území 
Charakter bioty (flóry a fauny), a tím i její hodnota z hlediska biodiverzity, je podmíněn geo-
grafickou polohou, charakterem trvalých ekologických podmínek a v kulturní krajině i druhem 
a intenzitou vlivů činnosti člověka. 
Z hlediska biografického členění ČR (M. Culek a kol., 1996) se širší zájmové území nachází 
na rozhraní tří bioregionů – Brněnského (1.24) a Lechovického (4.1) a Dyjsko-moravského 
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(1.48). Brněnský bioregion náleží do Hercynské podprovincie a Lechovický a Dyjsko-
moravský bioregion náleží do Severopanonské podprovincie. 
Podle Regionálně fytogeografické členění ČR, zpracovaného Botanickým ústavem ČSAV 
v roce 1987, leží řešené území na rozhraní fytogeografického okresu Znojemsko-brněnská 
pahorkatina a okresu Jihomoravský úval (podokres Dyjsko-svratecký úval). Oba fytogeogra-
fické okresy jsou součástí Panonského termofytika. 
Původní vegetací při okraji říční nivy habrojilmové doubravy  (Ulmi-fraxineta carpini), na které 
směrem od řeky navazovaly lipové bukové doubravy (Fagi-querceta tiliae). V místech, kde 
byly sprašové překryvy mělké, případně byly výchozy podloží byly lipové bukové doubravy 
nahrazeny bukovými doubravami (Fagi-querceta), případně zakrslými bukovými doubravami 
(Fagi-querceta humilia). V partiích svahů, kde docházelo k hromadění organického materiálu 
byly zastoupeny javorové bukové doubravy (Fagi-querceta aceris). 
Jelikož je území dlouhodobě osídleno, byla původní přírodní společenstva odstraněna a na-
hrazena jinými. 
 
1.5 Územní systém ekologické stability 
V zákoně č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění, je územní systém 
ekologické stability krajiny definován jako vzájemně propojený soubor přirozených i pozmě-
něných, avšak přírodě blízkých ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu. Rozlišuje se 
místní, regionální a nadregionální systém ekologické stability. Základními pojmy používanými 
v souvislosti s ÚSES jsou biocentrum, biokoridor, interakční prvek. Jednotlivé skladebné prv-
ky jsou definovány v prováděcí vyhlášce č. 395/1992 Sb., v platném znění. 
Územní systém ekologické stability na území města Brna byl vymezen v rámci územního 
plánu. V něm ovšem není rozlišována hierarchická úroveň jednotlivých skladebných částí 
ÚSES. Problémy v interpretaci vymezení působí i skutečnost, že do ÚSES jsou začleněny i 
některé VKP a zvláště chráněná území (ZCHÚ), avšak bez toho, aby byly vymezeny jako 
skladebné části ÚSES. Pokud je z územního plánu použita pouze vrstva ÚSES vzniká nespo-
jitý systém, ve které chybí velké množství skladebných částí. Nutné je proto použít i vrstvu 
VKP a ZCHÚ a z ní vybrat potřebné skladebné části. 
Základem ÚSES v širším území je biokoridor vymezený na řece Svratce a v její nivě, který 
začíná v biocentru vymezeném v lesním komplexu severně od Nového Lískovce. Dle územně 
technického podkladu (ÚTP) regionálního a nadregionálního ÚSES se jedná o skladebné 
části regionální hierarchické úrovně – regionální biocentrum RBC214 Pod Myslivnou a regio-
nální biokoridor RK1485 Pod Myslivnou – Soutok. Biokoridor pokračuje z tohoto biocentra po 
toku Svratky a jsou na něm v souladu s metodikou navrhování ÚSES vymezena vložená lo-
kální biocentra. 
V regionálním biocentru začíná i biokoridor vymezený na řece Svratce a v její nivě a směřující 
k severu. Dle ÚTP se jedná o regionální biokoridor RBK1473 Holedná – Pod Myslivnou. 
Na skladebné části regionální hierarchické úrovně navazuje lokální ÚSES. Jedna větev lokál-
ního ÚSES začíná ve vloženém lokálním biocentru (v RBK1485), které je vymezeno u želez-
ničního mostu přes Svratku (ul. Opuštěná). Lokální biokoridor pokračuje po železničním 
náspu k severu. 
Z tohoto lokálního biokoridoru odbočuje další větev lokálního ÚSES, která obchází řešené 
území ze severu. Tento lokální biokoridor je veden přes Denisovy sady na Špilberk, odkud 
pokračuje na Kraví horu a přes Wilsonův les k regionálnímu biokoridoru RBK1473. 
Vymezení jednotlivých skladebných částí ÚSES je patrné z mapové přílohy. 
Stávající funkce prvků ÚSES v řešeném území nebudou posuzovaným záměrem negativně 
dotčeny. 
 
1.6 Zvláště chráněná území 
Za zvláště chráněná se podle § 14 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve 
znění pozdějších předpisů, vyhlašují území přírodovědecky či esteticky velmi významná nebo 
jedinečná. 
V blízkosti posuzovaného záměru nebylo podle uvedeného právního předpisu vyhlášeno 
žádné zvláště chráněné území. V širším území se nacházejí tři zvláště chráněná území. Jed-
ná se o PP Údolí Kohoutovického potoka (zhruba 2,2 km západně), PR Kamenný vrch (cca 
2,6 km jihozápadně) a NPR Červený kopec (cca 1,5 km jižně). 
Všechna výše uvedená zvláště chráněná území jsou v dostatečné vzdálenosti od posuzova-
ného záměru a nemohou být negativně ovlivněna. 
 
1.7 Natura 2000 
Natura 2000 je dle § 3, odst. 1, písm. p) zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění, celistvá 
evropská soustava území se stanoveným stupněm ochrany, která umožňuje zachovat přírod-
ní stanoviště a stanoviště druhů v jejich přirozeném areálu rozšíření ve stavu příznivém z 
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hlediska ochrany nebo popřípadě umožní tento stav obnovit. Na území České republiky je 
Natura 2000 tvořena ptačími oblastmi a evropsky významnými lokalitami. 
V blízkosti posuzovaného záměru se území zařazená do soustavy Natura 2000 nenacházejí. 
V širším území byly vymezeny dvě evropsky významné lokality (EVL). Jedná se o EVL Pisár-
ky (CZ0623808), která se nachází zhruba 2 km západně a o EVL Kamenný vrch 
(CZ0624067). 
Uvedené EVL jsou v dostatečné vzdálenosti od posuzovaného záměru a nemohou jím  být 
negativně ovlivněny. 
 
1.8 Památné stromy 
Zákon č. 114/1992 Sb., v platném znění, v § 46, odst. 1 umožňuje vyhlášení mimořádně vý-
znamných stromů, jejich skupiny a stromořadí za památné stromy. 
Na Mendlově náměstí, v zahradě Augustiniánského kláštera se nachází mohutný exemplář 
jinanu dvoulaločného (Gingo biloba), který byl 21. 04. 1979 vyhlášen jako památný strom. 
Jedná se o jeden z největších jinanů v České republice. Strom se nachází vpravo od vchodu 
do areálu kláštera. 
V širším území jsou další dva památné stromy. Jedná se platany javorolisté (Platanus x aceri-
folia). Jeden roste v areálu nemocnice U sv. Anny a druhý v parčíku za bývalou Stomatolo-
gickou klinikou v Hybešově ulici. 
 
1.9 Přírodní parky 
Zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění, v § 12 odst. 1 definuje 
pojem krajinného rázu. Na základě § 12 odst. 3 zákona může orgán ochrany přírody 
k ochraně krajinného rázu s významnými soustředěnými estetickými a přírodními hodnotami, 
který není zvláště chráněn podle části třetí tohoto zákona, zřídit obecně závazným právním 
předpisem přírodní park a stanovit omezení takového využití území, které by znamenalo zni-
čení, poškození nebo rušení stavu tohoto území. 
V řešeném území, ani v jeho okolí nebyl přírodní park vyhlášen. 
 
1.10 Významné krajinné prvky 
Zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění, v § 3, písm. b) definuje 
významný krajinný prvek jako ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotnou část 
krajiny, která utváří její vzhled nebo přispívá k udržení její stability. Významnými krajinnými 
prvky jsou lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, údolní nivy a dále jiné části krajiny, 
které zaregistruje podle § 6 tohoto zákona orgán ochrany přírody jako významný krajinný 
prvek. 
Jediným registrovaným VKP v blízkosti posuzovaného záměru je VKP Žlutý kopec nacházejí-
cí se zhruba 300 m severozápadně od areálu pivovaru na vrcholu Žlutého kopce. Chráněn je 
zde výchoz křemenných slepenců spodnodevonského stáří se suchomilnou vegetací. 
V širším území bylo registrováno více VKP. K nejbližším patří VKP Úvoz nacházející se zhru-
ba 850 m severně a VKP Červený kopec nacházející se cca 880 m jižně. Více na jih, zhruba 
ve vzdálenosti 1,5 km se nachází VKP Kohnova cihelna. VKP Wilsonův les se nachází zhru-
ba 1,8 km severozápadně. 
VKP ze zákona nebudou posuzovaným záměrem dotčeny. Areál pivovaru se nachází mimo 
říční nivu, která je VKP ze zákona. 
VKP ze zákona ani registrované VKP nebudou posuzovaným záměrem negativně dotčeny a 
nebude ovlivněna jejich ekologicko stabilizační funkce. 
 
 
2. Stru čná charakteristika stavu složek životního prost ředí v dot čeném území, které 
budou pravd ěpodobn ě významn ě ovlivn ěny 
 
2.1  Přírodní (potenciální) stav biocenóz 
Původní vegetací při okraji říční nivy byly habrojilmové doubravy (Ulmi-fraxineta carpini), na 
které směrem od řeky navazovaly lipové bukové doubravy (Fagi-querceta tiliae). V místech 
s mělkými sprašovými překryvy, případně výchozy podloží, byly lipové bukové doubravy na-
hrazeny bukovými doubravami (Fagi-querceta), případně zakrslými bukovými doubravami 
(Fagi-querceta humilia). V partiích svahů, kde docházelo k hromadění organického materiálu 
byly zastoupeny javorové bukové doubravy (Fagi-querceta aceris). 
Jelikož je území dlouhodobě osídleno, byla původní přírodní společenstva odstraněna a na-
hrazena jinými. 
Výše zmíněné skupiny typu geobiocénů (STG) jsou charakterizovány takto (Buček, Lacina 
2000): 
Habrojilmové jaseniny (Ulmi-fraxineta carpini) 
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Tyto jaseniny byly zastoupeny v nejsušších částech nivy, kde k záplavám docházelo jen oje-
diněle a na několik málo dní. Ve stromovém patře těchto druhově pestrých společenstev do-
minoval dub letní (Quercus robur), jasan ztepilý (Fraxinus excelsior), topol černý a bílý (Popu-
lus nigra a alba), jilm vaz a habrolistý (Ulmus laevis a minor). Příměs tvořila lípa srdčitá (Tilia 
cordata), javor babyka a klen (Acer campestre a pseudoplatanus), habr obecný (Carpinus 
betulus), střemcha hroznovitá (Prunus padus). Z keřů byl v porostech zastoupen hloh obecný 
(Crataegus laevigata), svída krvavá (Swida sanguinea), brslen evropský (Euonymus europa-
eus), bez černý (Sambucus nigra) a kalina obecná (Viburnum opulus). 
V podrostu se vyskytovala orsej jarní (Ficaria verna), sasanka hajní a pryskyřníkovitá (Ane-
mone nemorosa a ranunculoides), dymnivka dutá a plná (Corydalis cava a solida), křivatec 
žlutý (Gagea lutea), ladoňka dvoulistá (Scila bifolia), česnek medvědí (Allium ursinum), kopři-
va dvoudomá (Urtica dioica), svízel přítula (Galium aparine), hluchavka skvrnitá (Lamium 
maculatum), pitulník žlutý (Galeobdolon luteum), válečka lesní (Brachypodium sylvaticum), 
kokořík mnohokvětý (Polygonatum multiflorum), konvalinka vonná (Convallaria majalis), plic-
ník lékařský (Pulmonaria officinalis), bažanka vytrvalá (Mercurialis perrenis), vraní oko čtyřlis-
té (Paris quadrifolia) aj. 
Lipové bukové doubravy (Fagi-Querceta tiliae) 
Dřevinné patro těchto porostů bylo druhově bohaté a bylo tvořeno dubem zimním a letním 
(Quercus petraea a robur), vzácněji byl zastoupen i dub pýřitý (Quercus pubescens). Ve 
stromovém patru se dále vyskytovala lípa srdčitá a velkolistá (Tilia cordata a platyphyllos), 
habr obecný (Carpinus betulus), javor babyka (Acer campestre), jeřáb břek (Sorbus tormina-
lis). Pravidelnou příměs tvořil i buk lesní (Fagus sylvatica). V keřovém patře byl zastoupen 
například dřín obecný (Cornus mas), kalina tušalaj (Viburnum lantana), ptačí zob obecný 
(Ligustrum vulgare), brslen bradavičnatý (Euonymus verrucosa), svída krvavá (Swida sangui-
nea), řešetlák počistivý (Rhamnus cathartica), hloh jednosemenný (Crataegus monogyna), 
líska obecná (Corylus avellana) a zimolez pýřitý (Lonicera xylosteum). 
V druhově bohatém podrostu byl charakteristický společný výskyt mezotrofních a kalcifilních 
druhů, vždy se vyskytovaly alespoň některé teplomilné druhy. Zpravidla dominovaly druhy 
trávovitého vzhledu - lipnice hajní (Poa nemoralis), strdivky (Melica uniflora, M. nutans), srha 
mnohomanželná (Dactylis polygama), válečka lesní (Brachypodium sylvaticum), kostřava 
různolistá (Festuca heterophylla), ostřice chlupatá (Carex pilosa), z druhů s kalcifilní tendencí 
ostřice horská (Carex montana) a válečka prapořitá (Brachypodium pinnatum). Z lesních 
mezofytů se nejčastěji vyskytují mařinka vonná (Galium odoratum), ptačinec velkokvětý (Stel-
laria holostea), svízel lesní (Galium sylvaticum), svízel Schultesův (Galium schultesii), hra-
chor jarní (Lathyrus vernus), jaterník podléška (Hepatica nobilis), černýš hajní (Melampyrum 
nemorosum), kostival hlíznatý (Symphytum tuberosum), žindava evropská (Sanicula europa-
ea) aj. Z bylin s kalcifilní tendencí se zde často vyskytoval medovník meduňkolistý (Melittis 
melissophyllum), prvosenka jarní (Primula veris), kopretina chocholičnatá (Pyrethrum corym-
bosum), pryšec mnohobarvý (Euphorbia polychroma), prorostlík srpovitý (Bupleurum falca-
tum), violka srstnatá (Viola hirta). Poměrně často právě v lipových bukových doubravách hoj-
něji rostly vzácnější byliny, jako lilie zlatohlávek (Lilium martagon), střevičník pantoflíček 
(Cypripedium calceolus), okrotice bílá (Cephalanthera damasonium), vemeník dvoulistý (Pla-
tanthera bifolia). 
Bukové doubravy (Fagi-querceta) a zakrslé bukové doubravy (Fagi-querceta humilia) 
Dominantní dřevinou těchto společenstev byl dub zimní (Quercus petraea), příměs tvořil habr 
obecný (Carpinus betulus) a buk lesní (Fagus sylvatica). V závislosti na dostupnosti živin a 
zásobení půdy vodou bývala přimíšena lípa srdčitá (Tilia cordata), javor babyka, mléč a klen 
(Acer campestre, platanoides a pseudoplatanus), jasan ztepilý (Fraxinus excelsior) a jilm 
habrolistý (Ulmus minor). Z keřů byl v těchto společenstvech zastoupen zimolez pýřitý (Loni-
cera xylosteum), brslen bradavičnatý (Euonymus verrucosa), hloh obecný (Crataegus laevi-
gata), svída krvavá (Swida sanguinea), ptačí zob obecný (Ligustrum vulgare), lýkovec jedova-
tý (Daphne mezereum). 
V podrostu byla zastoupena strdivka jednokvětá a nící (Melica uniflora a nutans), lipnice hajní 
(Poa nemoralis), válečka lesní (Brachypodium sylvaticum), bika hajní (Luzula luzuloides), 
ostřice plstnatá (Carex digitata), mařinka vonná (Asperula odorata), kyčelnice cibulkonosná 
(Dentaria bulbifera), ptačinec velkokvětý (Stellaria holostea), hrachor lecha jarní (Lathyrus 
vernus), samorostlík klasnatý (Actaea spicata), kopytník evropský (Asarum europaeum), hlu-
chavka žlutá (Lamium galeobdolon), konvalinka vonná (Convallaria majalis), kokořík mno-
hokvětý (Polygonatum multiflorum), sasanka hajní (Anemone nemorosa), bažanka vytrvalá 
(Mercurialis perrenis). Zakrslé bukové doubravy se od bukových doubrav lišily mezernatým 
zápojem dřeviny a jejich omezeným růstem. 
Javorové bukové doubravy (Fagi-querceta aceris) 
Stromové patro těchto společenstev bylo druhově pestré. Dominoval v něm dub zimní (Quer-
cus petraea). Dále zde byl zastoupen dub letní (Quercus robur), lípa srdčitá (Tilia cordata), 
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habr (Carpinus betulus), buk (Fagus sylvatica), javory (Acer campestre, A. platanoides), jasan 
ztepilý (Fraxinus excelsior) a jilm habrolistý (Ulmus minor). Druhově bohaté keřové patro bý-
valo nesouvislé a vyskytoval se v něm zimolez pýřitý (Lonicera xylosteum), líska obecná (Co-
rylus avellana), hlohy (Crataegus sp.), brslen evropský a bradavičnatý (Euonymus europaea 
a verrucosa), svída krvavá (Swida sanguinea), bez černý (Sambucus nigra). 
Druhově bohatý byl rovněž bylinný podrost. Charakteristické byly hájové mezotrofní a hemini-
trofilní druhy. Zastoupena byla například strdivka jednokvětá (Melica uniflora), lipnice hajní 
(Poa nemoralis), srha mnohomanželná (Dactylis polygama), válečka lesní (Brachypodium 
sylvaticum), ostřice prstnatá (Carex digitata), pšeníčko rozkladité (Milium effusum), mařinka 
vonná (Galium odoratum), ptačinec velkokvětý (Stellaria holostea), pitulník žlutý (Galeobdolon 
luteum), kopytník evropský (Asarum europaeum), plicník lékařský (Pulmonaria officinalis), 
bažanka vytrvalá (Mercurialis perennis), jaterník podléška (Hepatica nobilis), kakost smrdutý 
(Geranium robertianum) a vraní oko čtyřlisté (Paris quadrifolia). V jarním aspektu se vyskyto-
valy dymnivky (Corydalis pumila, C. intermedia, C. cava). 
 
2.2 Ekosystémy 
Přírodě blízké ekosystémy se v území nedochovaly. Jak již bylo uvedeno nachází se areál 
pivovaru v území, které je dlouhodobě ovlivňováno lidskou činnosti. V území převažují zasta-
věné a zpevněné plochy, místy doplněné plochami zeleně. Ta má charakter udržovaných 
kulturních trávníků s dřevinami. 
Odlišný charakter má území ze severu přiléhající k pivovaru, kde jsou zahrádky. I přes to, že 
se jedná o přírodě vzdálený umělý ekosystém, umožňuje existenci mnoha organismů, kteří by 
jinak v území žit nemohly. Pro biotu mají rovněž velký význam zahrady rodinných domů na 
Žlutém kopci. I tato vegetace významným způsobem zvyšuje biodiverzitu území. 
 
2.3 Dochovaná fauna a flóra v území 
Terénní průzkum byl proveden v době vegetačního klidu (v listopadu roku 2009), takže roz-
sah zachycených druhů je omezený. Tato skutečnost bylo do určité míry kompenzovaná zna-
lostí území a předchozími provedenými průzkumy. 
Převážná část areálu pivovaru Starobrno a.s. je zastavěna provozními budovami, mezi kte-
rými jsou zpevněné plochy. V areálu jsou pouze dvě rozsáhlejší plochy zeleně, které se na-
cházejí u vjezdu do areálu ze Schované ulice. Jedná se o plochy s udržovaným pravidelně 
koseným parkovým trávníkem a solitérami, případně skupinami stromů a keřů. Z dřevin je 
nejhojněji zastoupeny borovice černá (Pinus nigra). Kromě ní je zde zastoupena bříza běloko-
rá (Betula pendula), douglaska tisolistá (Pseudotsuga mentiesii), tis červený (Taxus baccata), 
jalovec čínský (Juniperus chinensis), cypřišek Lawsonův (Chamaecyparis lawsoniana), javor 
mléč (Acer platanoides), pajasan žlaznatý (Ailanthus altissima), jírovec maďal (Aesculus hip-
pocastanum), dřišťál Thunbergův (Berberis thunbergii), růže (Rosa spp.) a plamének plotní 
(Clematis vitalba). 
Ze severu a západu je areál pivovaru obklopen zahrádkovou kolonií. V tomto komplexu se 
střídají drobné plochy záhonů a udržovaných trávníků s dřevinami. Na záhonech jsou pěsto-
vány běžné zemědělské plodiny. Z dřevin jsou zde zastoupeny především ovocné druhy jako 
je například jabloň (Malus domestica), třešeň (Prunus avium), švestka (Prunus domestica), 
hrušeň (Pyrus communis), meruňka (Prunus armeniaca), angrešt (Ribes uva-crispa), rybíz 
černý a červený (Ribes nigrum a rubrum). V menší míře jsou zastoupeny neovocné okrasné 
druhy, například borovice lesní (Pinus sylvestris), modřín opadavý (Larix decidua), tis červený 
(Taxus baccata), smrk pichlavý (Picea pungens) a různé druhy cypřišků (Chamaecyparis 
spp.). Běžnou součástí zahrádek jsou i různé druhy okrasných květin. 
Kromě kulturních rostlin se zde vyskytují i běžné druhy bylin, zejména plevelů. Jedná se na-
příklad o lipnici roční (Poa annua), rosičku krvavou (Digitaria sanguinalis), pýr plazivý (Elytri-
gia repens), ježatku kuří nohu (Echinochloa crus-gali), kokošku pastuší tobolku (Capsella 
bursa-pastoris), pcháč oset (Cirsium arvensis), bršlice kozí noha (Aegopodium podagraria), 
smetánku lékařskou (Taraxacum officinale), jitrocel větší (Plantago major), merlíky (Cheno-
podium spp.) a lebedy (Atriplex spp.). 
Pod ulicí Tomešova je prudká stráň, která pokračuje směrem k jihu a končí u zahrady Augus-
tiniánského kláštera. Na tomto svahu je porost dřevin, ve kterém dominuje trnovník akát (Ro-
binia pseudacacia). Zastoupen je dále javor mléč (Acer platanoides), borovice černá (Pinus 
nigra), ptačí zob obecný (Ligustrum vulgare), svída krvavá (Swida sanguinea), hloh obecný 
(Crataegus monogyna) a pajasan žlaznatý (Ailanthus altissima). Na jižním okraji porostu je 
vyhlídka s lavičkami. V jejich blízkosti je skupina škumpy ocetné (Rhus typhina). 
V zadní části zahrady Augustiniánského kláštera, při ulici Schovaná, je akátový porost, ve 
kterém je dále zastoupen javor mléč (Acer platanoides) a jírovec maďal (Aesculus hippo-
castanum). V přední části, u Mendlova náměstí, je mohutný exemplář platanu javorolistého 
(Platanum x acerifolia) a jinanu dvoulačného (Gingo biloba) – památný strom. Dále zde roste 
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jeřáb břek (Sorbus torminalis), tis červený (Taxus baccata), jerlín japonský (Sophora japoni-
ca), třešeň (Prunus avium), jírovec maďal (Aesculus hippocastanum), .jinan dvoulačný (Gingo 
biloba) a metasekvoje čínská (Metasequoia glyptostroboides). 
Na Mendlově náměstí je několik ploch zeleně. Jedná se o udržované pravidelně kosené tráv-
níky se skupinami keřů a solitérními stromy. Z dřevin je zde zastoupen například javor mléč 
(Acer platanoides), lípa srdčitá (Tilia cordata), ptačí zob obecný (Ligustrum vulgare), dřišťál 
Thungergův (Berberis thunbergii), hlohyně šarlatová (Pyracantha coccinea) a zlatice převislá 
(Forsythia suspensa). 
Rozsáhlá plocha veřejné zeleně je kolem ulice Veletržní. Jedná se o plošně rozsáhlejší udr-
žované trávníky se solitérně rostoucími dřevinami, případně jejich skupinami. U Mendlova 
náměstí je mohutný exemplář dubu zimního (Quercus petraea). Dále je zastoupen javor mléč 
(Acer platanoides cf. Globosum), šeřík obecný (Syringa vulgaris), borovice černá a lesní (Pi-
nus nigra a sylvestris), smrk ztepilý (Picea abies), lípa srdčitá (Tilia cordata), tamaryšek (Ta-
maryx tetrandra), pajasan žlaznatý (Ailanthus altissima), topol kanadský (Populus x cana-
densis) a bez černý (Sambucus nigra). V okolí Letohrádu Mitrovských je zastoupení dřevin ve 
veřejné zeleni větší. Dominantním druhem je zde lípa srdčitá (Tilia cordata), v jejichž podrostu 
je tis červený (Taxus baccata). 
V ulici Výstavní je oboustranné stromořadí. Na severní straně ulice jsou mladí jedinci javoru 
mléče (Acer platanoides) a na jižní straně jsou lísky turecké (Corylus colurna). V zeleni této 
ulice je dále zastoupena douglaska tisolistá (Pseudotsuga menziesii), tis červený (Taxus bac-
cata), smrk pichlavý (Picea pungens), kalina tušalaj (Viburnum lantana), dřišťál Thunbergův 
(Berberis thunbergii), jalovec chvojka (Juniperus slabina). 
Rozsáhlejší plocha zeleně je i u vyústění ulice Hlinky na Mendlovo náměstí. I zde je domi-
nantním druhem lípa srdčitá (Tilia cordata). Zastoupen je zde i smrk pichlavý a ztepilý (Picea 
pungens a abies), tis červený (Taxus baccata), bříza bělokorá (Betula pendula), štědřenec 
převislý (Laburnum anagyroides) a dřišťál Thunbergův (Berberis thunbergii). 
V území se vyskytuje běžná fauna urbánní krajiny. Je však nutné poznamenat, že z hlediska 
fauny je možné širší území rozdělit na dvě části – zastavěnou část a zahrádkovou kolonii. 
Fauna zahrádkové kolonie je samozřejmě bohatší, na druhou stranu je nutné mít na paměti, 
že živočichové se mezi jednotlivými prostředími pohybují. 
Z ptáků zde je zastoupen například holub domácí (Columba livia), hrdlička zahradní (Strepto-
pedia decaocto), kos černý (Turdus tremula), vrabec domácí (Passer domesticus), rorýs 
obecný (Apus apus), vlaštovka obecná (Hirundo rustica), sýkora koňadra a modřinka (Parus 
major a careuleus), špaček obecný (Sturnus vulgaris), pěnkava obecná (Fringilla coelebs), 
zvonek zelený (Carduelis chloris), stehlík obecný (Carduelis carduelis), rehek zahradní (Pho-
enicurus phoenicurus) a sojka obecná (Garrulus glandarius). 
K typickým zástupců savců patří v území myšice křovinná (Apodemus sylvatica), myš domácí 
(Mus musculus), potkan (Rattus norvegicus), rejsek obecný (Sorex araneus), krtek obecný 
(Talpa europaea), ježek východní (Erinaceus roumanicus) a kuna skalní (Martes foina). 
Významnou skupinou organismů jsou bezobratlý. V širším území jsou zastoupeni běžné dru-
hy typické pro tyto biotopy. K těmto druhům patří například včela medonosná (Apis melifera), 
slunečko sedmitečné a dvoutečné (Coccinella septempunctata a bipunctata), slunéčko velké 
(Anatis ocellata), babočka paví oko (Nymphalis io), babočka bodláková (Vanessa cardui), 
babočka kopřivová (Aglais urticae), bělásek řepkový a zelný (Pieris napi a brassicae), různé 
druhy ploštic, mšic a pavouků (např. slíďáci Pardosa sp. a sekáči Ophion sp.). 
Zvláště chráněné druhy živočichů nebyly v řešeném území nebyly při terénním průzkumu 
pozorovány. Jejich výskyt není znám ani orgánu ochrany přírody. 
 
2.4 Ekologická stabilita území 
Pro potřeby analýzy území bylo provedeno orientační vyhodnocení aktuálního stavu ekolo-
gické stability vegetace pomocí pětistupňové škály, používané při navrhování územních sys-
témů ekologické stability. 
5. Území s velmi vysokou ekologickou stabilitou s přirozenými ekosystémy 
4. Území s vysokou ekologickou stabilitou s přírodě blízkými ekosystémy 
3. Území s podmíněnou ekologickou stabilitou s přírodě vzdálenými ekosystémy 
2. - 1. Území nestabilní a narušená 
0. Zastavěná území a zpevněné plochy 
Z analýzy ekologické stability vyplývá, že ve vlastním řešeném areálu a jeho bezprostředním 
okolí plošně převládají formace nestabilní až s nízkou ekologickou stabilitou, stupeň O – 1:  
zpevněné plochy, komunikace, ruderalizovaná společenstva. Plochy s nízkou až střední eko-
logickou stabilitou tvoří zahrádkové lokality, zahrady rodinných domků, - stupeň 2. 
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2.5 Vlivy na flóru, faunu a ekosystémy 
Posuzovaným záměrem je zvýšení výrobní kapacity, kterého bude dosaženo instalací nové 
stáčecí linky. Toto technologické zařízení bude instalováno ve stávajícím objektu, aniž by bylo 
nutné provádět jeho vnější stavební úpravy nebo objekt rozšiřovat. V souvislosti s výměnou 
stáčecí linky tak nedojde k zásahům do ploch vegetace ani k jejich přímé likvidaci. Dotčen 
nebude rovněž biotop žádného živočicha. 
Vlastní montáž technologického zařízení  (PET linky) samozřejmě vyvolá přechodné zvýšení 
emisí z dopravy (doprava nové stáčecí linky, odvoz starého zařízení apod.) a zvýšení hluku. 
Tyto negativní vliv budou mít pouze dočasný charakter a malou intenzitu, takže nemohou 
negativně ovlivnit flóru a faunu území. 
Vlivy při provozu technologie je možné rozdělit na „běžné“ a „havarijní“. Za běžného provozu 
nevznikají při výrobě piva žádné emise, které by mohly ohrozit flóru a faunu. CO2 vznikající při 
kvašení je jímán, čištěn a dále využíván v technologii jako tlačné medium. Hlavním zdrojem 
emisí tak je doprava potřebných surovin do areálu a odvoz hotových výrobků. Zvýšení výrob-
ních kapacit sebou samozřejmě přináší i nutnost zvýšit kapacity dopravní. Dopady navýšení 
dopravních kapacit byly posouzeny zpracovanou rozptylovou studií. Ta hodnotila tři varianty – 
nulovou (současný stav), I. - navýšení dopravy, II. - navýšení dopravy se současnou změnou 
její struktury (použití vozidel kategorie E3 a E4). 
Pomineme-li dopravu vázanou na pivovar, je nejvyšších koncentrací emisí dosahováno, 
v důsledku intenzivní dopravy, na ulici Křížové. To se týká především benzenu, NO2 a ročních 
koncentrací PM10. Krátkodobé koncentrace tento „liniový charakter“ nevykazují. 
Příspěvek vozidel odjíždějících z pivovaru k emisím z dopravy je vázán na ulici Hlinky, kudy 
projíždějí. Maximální krátkodobé i dlouhodobé koncentrace, kterých je zde v důsledku této 
dopravy v současnosti dosahováno, jsou hluboko pod stanoveným imisními limity (viz Rozpty-
lová studie). 
Pokud by se v souvislosti se zvýšením kapacity pivovaru zvýšila kapacita související dopravy, 
aniž by došlo ke změnám v její struktuře, došlo by ke zvýšení koncentrace emisí z této dopra-
vy v řešeném území. Tento nárůst by byl zhruba třetinový a stále by úroveň emisí zůstávala 
významně pod emisními limity. Například maximální hodinové koncentrace NO2 by se zvýšily 
z 0,582 µ/m3 na 0,725 µ/m3 a roční z 0,039 µ/m3 na 0,49 µ/m3. U PM10 by maximální hodinové 
koncentrace stouply z 0,266 na 0,328 µ/m3, hodinové z 0,215 na 0,265 µ/m3 a roční z 0,018 
na 0,022 µ/m3. 
V případě, že by současně se zvýšením dopravy, došlo ke změnám v její struktuře a používa-
la by se pouze vozidla E3 a E4, byl by nárůst emisí velmi malý, případně by došlo ke snížení 
produkovaných emisí. Nárůst by se týkal emisí CO, jehož krátkodobé koncentrace by se zvý-
šily z 2,099 na 2,300 µ/m3 a dlouhodobé z 0,217 na 0,233 µ/m3. U NO2 a PM10, by naopak 
došlo k mírnému snížení (podrobněji viz Rozptylová studie). 
Nárůst emisí související se zvýšením dopravy není tak významný, aby mohl negativním způ-
sobem ovlivnit flóru a faunu řešeného území. I přes to doporučujeme přistoupit 
k navrhovaným úpravám složení vozidel, tzn. přejít na vozidla E3 a E4. Při uskutečnění této 
varianty by se zachovala stávající úroveň znečištění, nebo by došlo i k mírnému zlepšení, což 
by byl pro životní prostředí příznivější stav. Rovněž by to odpovídalo celospolečenskému 
trendu. 
Realizace posuzovaného záměru – instalace nové stáčecí linky nijak nemění pravděpodob-
nost s jakou mohou nastat havarijní stavy, ani jejich rozsah a dopady. Dešťová kanalizace 
v areálu pivovaru je vybavena odlučovačem ropných látek, který by zachytil případný únik 
pohonných hmot a podobných látek při havárii a umožnil jejich následnou likvidaci, aniž by 
došlo k ohrožení životního prostředí. Veškerá kanalizace v areálu je napojena na kanalizaci 
městskou, takže v případě úniku polutantů by bylo možné situaci řešit (opatření v ČOV) bez 
ohrožení životního prostředí. 
Látky, které jsou nebezpečné pro životní prostředí (např. louh), jsou používány v uzavřených 
technologiích. Ty jsou konstruovány tak, aby se minimalizovala možnost úniku těchto látek, a 
to i v případě havárie. 
Flóra, fauna a ekosystémy řešeného území nebude provozem posuzované technologie nega-
tivně ovlivněna. 
 
2.6 Vlivy na krajinu a krajinný ráz 
Realizace posuzovaného záměru nemůže negativně ovlivnit krajinu. Nová stáčecí linka bude 
náhradou za stávající a bude instalována v již existující budově. Její instalace si vyžádá pou-
ze vnitřní úpravy a zásadním způsobem neovlivní vnější vzhled objektu ani jeho stavební 
hmotu. 
 
2.7 Vlivy na ÚSES 
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V bezprostřední blízkosti posuzovaného záměru není vymezena žádná skladebná část 
územního systému ekologické stability. Regionální biokoridor RBK1485 i větev lokálního 
ÚSES severně od řešeného území jsou v dostatečné vzdálenosti a nebudou realizací záměru 
přímo ovlivněny, ani nebude dotčena jejich ekologickostabilizační funkce. 
 
2.8 Vlivy na zvláště chráněná území 
Realizace záměru nebude mít negativní vliv na žádné zvláště chráněné území, neboť se 
v jeho bezprostřední blízkosti žádné nenachází a nejblíže ležící zvláště chráněná území jsou 
v dostatečné vzdálenosti od posuzovaného záměru. 
 
2.9 Vlivy na lokality soustavy Natura 2000 
Vlastní realizace záměru nebude mít negativní vliv na žádné území soustavy Natura 2000, 
neboť se v místě realizace a jeho bezprostřední blízkosti žádné nenachází. Nejblíže ležící 
evropsky významné lokality jsou v dostatečné vzdálenosti od posuzovaného záměru. 
 
2.10 Vlivy na VKP 
Registrovaný VKP Žlutý kopec nacházející v blízkosti posuzovaného záměru je v dostatečné 
vzdálenosti a nebude zvýšením výrobní kapacity pivovaru negativně ovlivněn, ani nebude 
narušena jeho ekologickostabilizační funkce. 
Niva řeky Svratky, která je VKP ze zákona rovněž nebude posuzovaným záměrem negativně 
dotčena. 
 
 
 
 
D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁM ĚRU NA OBYVATELSTVO A NA ŽIVOTNÍ  PROST ŘEDÍ 

 
1. Charakteristika možných vliv ů a odhad jejich velikosti, složitosti a významnosti  (z 

hlediska pravd ěpodobnosti, doby trvání, frekvence a vratnosti) 
 
Údaje o vlivech záměru na obyvatelstvo a na životní prostředí zpracoval RNDr. Jiří Kos,   
držitel osvědčení odborné způsobilosti pro posuzování vlivů na veřejné zdraví č. 5/2004 MZ. 
Držitel osvědčení o autorizaci podle zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví ve 
znění  pozdějších předpisů, pro osoby působící v oblasti veřejného zdraví čís.002/04 
 
2. Kvantifikace zne čišťujících látek 
Výrobní a skladovací areál firmy Heineken Česká republika, a.s., pivovar Starobrno, 661 47 
Brno – Hlinky 160/12 bude emitovat dvě hlavní noxy – hluk z provozu a areálu včetně dopra-
vy a chemické škodliviny z dopravy. 
 
2.1 Hluk 

 
2.1.1  Charakterizace rizika hluku 
Posuzované nejhlučnější stavební práce budou prováděny pouze v denní době, v uzavřené 
hale lahvovny a budou krátkodobého charakteru.  Hygienický limit hluku ze stavební činnosti 
pro tuto dobu je stanoven v souladu s nařízením vlády č. 148/2006 Sb. na 65 dB. Vzhledem 
k charakteru stavebních prací bude hluk z výstavby překryt vnějším hlukovým pozadím. 
Vlastní provoz záměru se při dodržení projektovaných parametrů technologie neprojeví na 
hranici obytné zóny změnou hlukové zátěže. Výjimku tvoří referenční bod č. 1,  u kterého 
dojde k navýšení ekvivalentní hladiny hluku v denní době, ovšem na úroveň z pohledu zdra-
votních rizik prakticky nehodnotitelnou ani na úrovni obtěžování exponované populace. Pro 
noční dobu je příspěvek vyvolané dopravy po realizaci záměru nulový . Navýšení rizika po-
škození zdraví vlivem dopravy vyvolané realizací záměru je prakticky nulitní. 
Samotné stávající hodnoty denního a nočního hluku nezávislé na realizaci záměru však re-
prezentují konkrétní úroveň obtěžování hlukem v denní době a rušení spánku u exponované 
populace v noční době. Významná je tato skutečnost u vnímavých skupin populace (malé 
děti, staří a nemocní lidé – více jak 30% exponované populace). 
Stávající hluková zátěž nejbližších chráněných venkovních prostorů staveb na posuzované 
lokalitě, která je způsobovaná především dopravním hlukem byla při modelu zohledněna. 
Maximální modelovaná ekvivalentní hladina hluku dopravy pro denní dobu činí 72,7 dB. Při 
hrubé aproximaci to reprezentuje lehké obtěžování hlukem u cca 70% a vysoké obtěžování u 
cca 25% exponované populace. Působení hluku je zde ovšem nutné posuzovat i z hlediska 
ztížené komunikace řečí a zejména pak z hlediska obtěžování, pocitů nespokojenosti, rozmr-
zelosti a nepříznivého ovlivnění pohody lidí. Zhoršení komunikace řečí v důsledku zvýšené 
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hladiny hluku má řadu prokázaných nepříznivých důsledků v oblasti chování a vztahů, vede k 
podrážděnosti, nejistotě, poklesu pracovní kapacity a pocitům nespokojenosti. Může však 
vést i k překrývání a maskování důležitých signálů, jako je domovní zvonek, telefon, alarm. 
Nejvíce citlivou skupinou jsou opět staří lidé, osoby se sluchovou ztrátou a zejména malé děti 
v období osvojování řeči, opět více než 30% exponovaných. Jde tedy o podstatnou část po-
pulace. 
Maximální modelovaná ekvivalentní hladina hluku dopravy pro noční dobu činí 63,9 dB. Ex-
pozice nočním hladinám hluku reprezentuje za stávajícího stavu zvýšení pravděpodobnosti 
výskytu civilizačních chorob oproti normálu o více jak 8%. Současně  opět při hrubé extrapo-
laci znamená lehké rušení spánku u cca 45 %, střední rušení spánku u cca 30 % a vysoké 
rušení spánku u cca 15 % exponovaných. Nepříznivý účinek hluku na kvalitu spánku se pro-
kazatelně projevuje obtížemi při usínání, probouzením, alterací délky a hloubky spánku, 
zejména redukcí REM fáze spánku. V rušení spánku se promítají jak fyziologické tak psycho-
logické aspekty působení hluku. Senzitivní skupinou populace zde jsou starší lidé, lidé 
s funkčními a mentálními poruchami, směnující zaměstnanci a obecně osoby s potížemi se 
spaním. K narušení spánku vede jak ustálený, tak i proměnný hluk Objektivní příznaky naru-
šení spánku se v interiérech při ustáleném hluku objevují od hodnoty LAeq=30 dB (A). Subjek-
tivní kvalita spánku nebyla při experimentech zhoršena při venkovním hluku pod ekvivalentní 
hladinu 40 dB(A). Podle doporučení WHO by noční ekvivalentní hladina hluku neměla v okolí 
domů přesáhnout 45 dB(A) za předpokladu poklesu hladiny hluku o 15 dB při přenosu ven-
kovního hluku do místnosti  částečně otevřeným oknem. Maximální hodnoty hlukových udá-
lostí by uvnitř místností neměly přesáhnout LAmax= 45 db(A), resp. 60 dB(A), počet mimořád-
ných hlukových událostí by během noci neměl přesáhnout počet 10 – 15. Podle zkušeností 
nedochází k adaptaci narušení spánku v hlučných lokalitách ani po několika letech. 

 
2.1.2 Analýza nejistot 
Nejistoty odhadu zdravotního rizika expozice hluku vycházejí obecně z charakteru posouzení 
hlukové situace. Modelování je pro odhad dlouhodobé expozice většinou vhodné, podmínkou 
je však, aby vycházelo ze správných podkladů, např. pokud jde o intenzitu a skladbu doprav-
ního proudu na komunikaci. Většinou však dostatečně nepostihuje stávající hlukové pozadí 
z jiných zdrojů, které nejsou posuzovány. Proto bývá vhodné ověření měřením ve vybraných 
referenčních bodech. 
Určité zkreslení může být dáno charakterem výběru zdrojů hluku omezeným pouze na proces 
provozu  technologie. 
Stávající dopravní zátěž lokality byla při zpracování hlukové studie především předmětem 
modelu. 
Užitou úměru mezi hlukovou expozicí a jejím účinkem nelze považovat za absolutně platnou 
za všech podmínek, především vzhledem k socioekonomické podmíněnosti vnímavosti hluku 
a rozdílům v této vnímavosti a citlivosti u exponované populace, u konkrétního řešeného zá-
měru je tento faktor velmi významný. 
Posouzení hluku vycházelo z předpokladu dlouhodobého zachování původní hlukové situace 
v lokalitě, neuvažovalo její další možné technologické využití. 
Fyzikálních parametry hluku, které máme k dispozici, nejsou schopny jednoduše popsat fyzio-
logickou závažnost, tedy nebezpečnost hlukové události, vyplývají ze skutečnosti, že účinek 
hluku je variabilní nejen interindividuálně, ale i situačně, sociálně, emocionálně a historicky. 
Z exponované populace se vydělují skupiny osob velmi citlivých a naopak velmi rezistentních, 
které stojí jakoby mimo kvantitativní závislosti. Za různých okolností představují tyto atypické 
reakce 5–20 % celého souboru . 
Popisované a použité vztahy mezi hlukovou expozicí a jejím účinkem proto nelze považovat 
za absolutně platné za všech podmínek. Vždy je nutné počítat s výrazným vlivem konkrétních 
místních podmínek a rozdílným stupněm vnímavosti a citlivosti exponované populace 

 

2.2 Chemické škodliviny 
 
2.2.1 Charakterizace rizika chemických imisí 
V průběhu vlastní výstavby záměru půjde především o vliv v důsledku zvýšené hlučnosti a 
prašnosti při bourání a stavebních pracích a při dopravě stavebních a konstrukčních materiá-
lů. Lze předpokládat, že tyto vlivy nebudou významné – jedná se o stavbu technologické linky 
uvnitř stávajících prostor. Denní koncentrace částic frakce PM10 dosahují v areálu stavby 
hodnot významně překrytých imisním pozadím lokality. Půjde o vlivy časově omezené na 
dobu výstavby.  Největší negativní vliv  lze odhadnout z hlediska druhotné prašnosti.  Bude 
závislý na aktuální klimatické situaci. Nutno jej eliminovat odpovídajícími technickými opatře-
ními – například skrápěním ploch, čištěním kol před výjezdem na komunikaci …) . 
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Výsledky výpočtu příspěvku posuzovaných zdrojů znečišťování ovzduší (dopravy vyvolané 
provozem pivovaru) jsou o několik řádů pod úrovní imisních limitů. Ve variantě II dochází 
oproti variantě I k mírnému navýšení imisního zatížení. U varianty III je oproti současnému 
stavu imisní zatížení mírně nižší. Koncentrační úrovně, ve kterých se pohybují imisní příspěv-
ky provozu záměru ke stávající situaci neumožňují svojí velikostí transformaci do kvantifikace 
navýšení zdravotního rizika, neprojeví se negativně ani v akutních či dlouhodobých účincích.     
Konkrétně: 
Imisní příspěvek oxidu dusičitého NO2 ke stávající imisní situaci v průběhu provozu záměru je 
v maximálních hodinových koncentracích u všech variant minoritní – pohybuje se úrovni setin 
až desetin % pozaďové i limitní hodnoty. Lze objektivně předpokládat jeho prakticky úplné 
překrytí imisním pozadím. Nejvyšší příspěvek maximálního hodinového průměru NO2 byl 
vypočten při provozu záměru u varianty II ve výši 0,725 µg·m-3

, tento příspěvek se neprojeví 
nárůstem akutních účinků NO2. Při porovnání ročních průměrů příspěvků imisních koncentrací 
NO2 v referenčních bodech charakterizujících obytnou zástavbu se tyto v případě dopravy 
vyvolané provozem pivovaru ve svých maximech pohybovaly v intervalu 0,019 – 0,049 µg·m-

3. Příspěvky ročních průměrných koncentrace NO2  se u všech variant pohybují na úrovni 
desetin až setin % platného limitu. Uvedená pozaďová hodnota  koncentrace  NO2 23 - 55 
µg·m-3 koresponduje s výstupy systému monitorování zdravotního stavu obyvatel ve vztahu 
k životnímu prostředí, kdy se roční střední hodnota koncentrace NO2 pro běžné městské pro-
středí činí 21,6 µg·m-3, na dopravně exponovaných lokalitách dosahuje vyšších hodnot. Kvan-
tifikace poškození zdraví populace exponované příspěvkem dopravy vyvolané provozem 
pivovaru, případně kvantifikace rozdílu mezi jednotlivými variantami z pohledu poškození 
zdraví při roční expozici je při minimálních hodnotách příspěvků prakticky nereálná. Imisní 
příspěvky posuzovaných variant se negativně neprojeví na zdraví populace. Díky rozhodují-
címu podílu dopravy na imisní zátěži NO2 lze do budoucna očekávat mírný pokles pozaďo-
vých imisních koncentrací i přes nárůst intenzit dopravy, a to v důsledku předpokládané ob-
měny vozového parku a zlepšení emisních parametrů provozovaných vozidel. 
Maximální imisní příspěvek koncentrací benzenu při provozu posuzovaného záměru ke stá-
vající imisní situaci (nárůst ročních koncentrací benzenu) se pohybuje u všech variant 
v průměrných ročních hodnotách tři řády pod ročním imisním limitem. U benzenu extrapolo-
vané pozaďové hodnoty překračují v některých lokalitách imisní limit, roční aritmetický průměr 
se pohybuje v intervalu 1,1 – 5 µg/m3. Tento údaj převyšuje výstupy systému monitorování 
zdravotního stavu obyvatel ve vztahu k životnímu prostředí, kdy se roční střední hodnota 
koncentrace benzenu v městských, dopravně variabilně zatížených lokalitách pohybovala 
v rozmezí 1 – 1,9 µg/m3. Vzhledem k tomu, že lze imisní pozadí benzenu díky dominantnímu 
původci – stávající dopravě posuzovat v lokalitě jako dominantní a na hranici obytné zástavby 
jako relativně homogenní, dopad příspěvku provozu záměru se zde projeví v minimální míře. 
Výše uvedený příspěvek benzenu k pozaďové zátěži se neprojeví v oblasti akutních účinků. 
Při respektování jednotky karcinogenního rizika benzenu 6E-06 a extrapolovaných pozaďo-
vých hodnot imisí látky, dosahuje současné riziko zvýšení pravděpodobnosti nádorového 
onemocnění při celoživotní expozici u minima ročních imisních průměrů hodnoty cca E-05 
(tzn. navýšení pravděpodobnosti výskytu karcinomů o 1 případ na cca 100 000 obyvatel) u 
maximální hodnoty ročních průměrů pozaďových hodnot pak cca 3E-05 (tzn. navýšení prav-
děpodobnosti výskytu karcinomů o 3 případy na cca 100 000 obyvatel). Toto je však dáno již 
stávajícím stavem, nikoli vlivem realizace záměru. Při novém stavu by se mohlo jednat o ná-
růst této pravděpodobnosti řádově o cca 6E-09. Příspěvek  k výslednému karcinogennímu 
riziku daný časově omezeným průběhem stavebních prací není vzhledem ke stávajícímu 
pozadí významný. Díky rozhodujícímu podílu dopravy na imisní zátěži benzenu lze do bu-
doucna očekávat mírný pokles pozaďových imisních koncentrací i přes nárůst intenzit dopra-
vy, a to v důsledku předpokládané obměny vozového parku a zlepšení emisních parametrů 
provozovaných vozidel. 
Maximální imisní příspěvek koncentrací PM10 při provozu posuzovaného záměru ke stávající 
imisní situaci dosahuje v průměrných denních hodnotách u jednotlivých variant koncentrací 
0,169 – 0,265 µg/m3.Tyto hodnoty se neprojeví formou navýšení akutních účinků prašné frak-
ce. Příspěvek PM10 z provozu záměru k imisní situaci není významný a pohybuje se ve svém 
maximu ročních koncentrací  u jednotlivých variant v cca setinách µg/m3. U suspendovaných 
částic PM10 nedochází v pozadí k překračování imisního limitu pro roční průměrné koncentra-
ce. Pozaďová hodnota  imisí PM10  se pohybuje v intervalu 23 – 55 µg·m-3 a je vyšší 
než výstupy systému monitorování zdravotního stavu obyvatel ve vztahu k životnímu prostře-
dí, kdy se roční střední hodnota koncentrace PM10 pro městské prostředí činí 26,9 µg·m-3. Při 
hodnocení maximálních ročních průměrů imisních koncentrací PM10 v referenčních bodech 
charakterizujících obytnou zástavbu se tyto hodnoty pro jednotlivé varianty u dopravy vyvola-
né provozem záměru pohybovaly v intervalu 0,014 – 0, 022 µg/m3. V praxi to představuje 
max. řádově setiny % limitní hodnoty. Kvantifikovat v praxi dopad tohoto příspěvku na navý-
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šení celkové úmrtnosti exponované populace je  prakticky po technické stránce nemožné, 
účinek provozu záměru na zdraví  exponované populace je zde minoritní. Problematickým je 
spíše vliv stávajícího výše zmíněného pozadí imisí PM10, kdy za základ je brána průměrná 
roční koncentrace PM10 20 µg/m3 jako horní hranice pod níž se s více než 95% mírou spoleh-
livosti úmrtnost nezvyšuje. Ani tato hodnota však neznamená plnou ochranu veškeré popula-
ce před nepříznivými účinky suspendovaných částic. Analogická situace nastává u vlivu po-
zadí suspendovaných částic PM2,5. Jejich podíl ve frakci  PM10 se  dle výstupů systému moni-
torování zdravotního stavu obyvatel ve vztahu k životnímu prostředí pohybuje od 0,57 do 
0,99. Vzhledem k dopravě, jako dominujícímu zdroji suspendovaných částic lze v tomto pří-
padě očekávat poměr lehce převyšující stanovenou průměrnou hodnotu 0,79. V tomto kon-
krétním případě lze očekávat v maximu imisní koncentraci PM2,5 až 44 µg·m-3. To představuje 
při dlouhodobé předpoklad definovatelného navýšení celkové úmrtnosti oproti normálu. Tato 
skutečnost však, jak již bylo uvedeno, nesouvisí s dopravou vyvolanou provozem záměru. 

Nejvyšší příspěvek maximálního osmihodinového průměru CO byl vypočten při provozu 
záměru u všech tří variant v maximální výši cca 2 µg·m-3

.  Hodnoty imisních koncentrací oxidu 
uhelnatého se u obytné zástavby u posuzovaných variant v maximech pohybují  řádově seti-
nách % limitní hodnoty. Modelovaný příspěvek je z pohledu zdravotních rizik nevýznamný i ve 
vztahu ke konzervativně pojatému pozadí, které se na základě extrapolace na podmínky ana-
logických lokalit může pohybovat řádově ve stovkách µg·m-3

. Při modelovaných hodnotách 
rovněž nehrozí akutní poškození zdraví. Při porovnání posuzovaných variant se rozdíl 
v imisní zátěži z pohledu možného ohrožení zdraví populace jeví jako nevýznamný. 

 
2.2.2 Analýza nejistot 
Imisní zátěž  lokality vychází v celém rozsahu z modelových situací, opírajících se o součas-
ná hodnocení klimatických faktorů a stávající technologické a dopravní zátěže území. Model 
předpokládá stagnaci stávajících stacionárních zdrojů emisí. 
Určité zjednodušení situace je dáno konečným výčtem látek jako možných emisí ze studie, na 
druhé straně vzhledem ke spalovanému médiu je předložený výčet postačující 
Rozptylová studie vychází z omezeného počtu stacionárních zdrojů znečištění ovzduší, je 
pojata příspěvkově ke stávajícímu pozadí 
Síť referenčních bodů pokrývá relativně velké území při předpokladu dominující role stávají-
cích hodnot běžných imisí, nereflektuje další možné imisní zdroje, jejich vliv je zahrnut do 
extrapolované charakteristiky pozadí. 
Pozaďové hodnoty imisní zátěže u zdravotně významných posuzovaných látek v konkrétní 
hodnocené lokalitě nemusí odpovídat koncentracím naměřeným monitorovacími stanicemi. 
Odhad expozice byl prováděn v maximálně konzervativní míře. Předpokládal průběžnou 
24hod. expozici denně, přičemž současné epidemiologické studie předpokládají v průměru 
tříhodinový pobyt člověka na venkovním ovzduší. Skutečná míra zdravotních rizik bude tudíž 
ještě nižší, než je uvedeno v charakterizaci rizika imisí. 
Metodika RS neumožňuje výpočet druhotné prašnosti Intenzity dopravy jsou stanoveny na 
základě dat zadavatele studie. Skutečné emisní a následně imisní zatížení bude závislé na 
reálném složení a intenzitě dopravy 
Pro výpočet bylo vycházeno z emisních faktorů vypočtených programovým vybavením MEFA 
02, skutečné emise jsou závislé zejména na složení vozového parku. Změny v dopravě jsou 
závislé i na politické, sociální a ekonomické situaci a v současné době dochází vlivem vněj-
ších vlivů k změnám původně uvažovaných vstupních podmínek pro stanovení emisních fak-
torů. Toto se odrazí i na intenzitách a složení dopravy. Vzhledem k tomu, že byl výpočet pro-
veden pro současný i budoucí stav stejným způsobem, při porovnání vlivu se nepřesnosti 
vyrovnávají . 
 
2 Rozsah vliv ů vzhledem k zasaženému území a populaci 
V hodnoceném území se projeví vliv rozšíření výrobních a skladovacích prostor výrobního a 
skladovacího areálu firmy Heineken Česká republika, a.s., pivovar Starobrno  minimálně – viz 
výše uvedené. 
 
4.   Údaje o možných významných nep říznivých vlivech p řesahujících státní hranice 
Projektované zvýšení výrobních kapacit nebude mít vliv mimo předmětnou lokalitu. 
 
5. Opatření k prevenci, vylou čení, snížení p řípadn ě kompenzaci nep říznivých vliv ů 
Opatření k prevenci, vyloučení, snížení případně kompenzaci nepříznivých vlivů se předpo-
kládají v oblasti modernizace vozového parku z hlediska emisí do ovzduší a v oblasti snížení 
hlučnosti. 
Pro minimalizaci vlivů na kvalitu ovzduší se doporučuje : 
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- Optimalizovat trasy dopravy tak, aby se vyhnula oblasti s nejvyšším imisním zatížením tj. 
ulice Křížová a spodní část Mendlova náměstí. 
- Stanovit pravidla pro externí dopravce z hlediska vozidel používaných k dopravě. Zejména u 
TNA využívat vozidla dosahující emisní úrovně E3 a lepší (ve výpočtu uvažováno maximálně 
do 50% vozidel E3 a  50% vozidel E4). Při využívání převážně vozidel  E4 a lepších dojde po 
realizaci akce i při navýšení intenzity dopravy k snížení emisní  a následně  i  imisní zátěže. 
Pro minimalizaci vlivů hluku v předmětné lokalitě se doporučuje : 
Zdroj hluku                                   Termín realizace        Typ realizace     Předpokl.náklad 
1.   Párník mladinového kotle               2009                      oprava                  50 000 Kč 
2.   Redler přísunu sladu                       2009                     oprava                100 000 Kč 
3.   Šrotovník sladu 
a)   Izolace „podsvětí“ varny                  2010                     oprava                 200 000 Kč 
b)   Izolace násypky šrotovníku             2010                    investice               200 000 Kč 
4.   Izolační stav budovy – tepelně-hluková izolace střechy na západní straně varny 
                                                              2010                     oprava                 750 000 Kč 
5.   Chladící věže strojovny                  2011                    investice             5 000 000 Kč 
6.   Ostatní                                      jsou již řešeny organizačními opatřeními 
 
 
6. Charakteristika nedostatk ů ve znalostech a neur čitostí, které se vyskytly p ři speci-

fikaci vliv ů. 
Předkládané oznámení záměru „Heineken Česká republika, a.s.. pivovar Starobrno. Zvýšení 
výrobních kapacit“ bylo zpracováno na základě projektové dokumentace, doplňujících údajů 
investora a výsledků terénního průzkumu lokality, současných znalostech o výstavbě a pro-
vozu záměru. 
Vzhledem k tomu, že nebyly zjištěny žádné kritické skutečnosti, které by bylo nutno ověřit 
specielními analýzami, lze konstatovat, že se v průběhu zpracování předkládaného materiálu 
nevyskytly takové nedostatky ve znalostech nebo neurčitosti, které by omezovaly spolehlivost 
prezentovaných závěrů. 
 
 
E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 
 
3. Nulová varianta 

Nulová varianta představuje stávající stav v předmětné lokalitě města Brno bez projektované-
ho zvýšení výrobních kapacit akciové společnosti Heineken Česká republika, pivovar Sta-
robrno. 
 
4. Projektovaná varianta 

Projektovanou variantu rozšíření výrobních kapacit stávajícího závodu akciové společnosti 
Heineken Česká republika, pivovar Starobrno v Brně je nutno považovat za reálnou, další 
varianty nebyly uvažovány ani projekčně zpracovány. 
Společnost Starobrno provozuje ve svém výrobním závodě v obci Brno, okres Brno – město 
výrobu piva. Veškeré technologické zařízení a stroje jsou dodávány renomovanými světovými 
výrobci.Všechny stroje jsou vyrobeny v zemích EU (většinou v SRN) a mají Prohlášení o 
shodě dle příslušného zákona a ČSN. Splňují veškeré náročné evropské a české normy jak 
v oblasti bezpečnosti a hygieny práce, tak i v oblasti požární bezpečnosti, ochrany ovzduší a 
životního prostředí atd. Výroba je realizována ve třísměnném provozu od pondělí do pátku 
s tím, že víkendová výroba je výjimečná. 
Společnost Starobrno. z důvodu udržení konkurenceschopnosti a posílení pozice na trhu s 
pivem plánuje ve svém výrobním závodě v obci Brno zvýšit výrobní  kapacity . Plánuje se 
instalace nové stáčecí linky a tím nárůst výrobních kapacit o 47,8 %. Nová stáčecí linka bude 
dodána firmou KHS, NSR. Výroba piva bude realizována ve třísměnném nonstop provozu. 
Celou výrobu bude zajišťovat cca 90 zaměstnanců. 
Jedná se o zvýšení výrobních a skladovacích kapacit pivovaru Starobrno. Investor uvažuje 
pouze s předkládanou variantou řešení. 
 
 
F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
 
1. Pivovar Starobrno a.s. Umístění areálu. 
2. Pivovar Starobrno a.s.  Akustická studie. 
3. Pivovar Starobrno a.s.  Rozptylová studie. 
4. Pivovar Starobrno a.s. Riziková analýza. 
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5.   Vyjádření stavebního úřadu –   Úřad městské části  Brno – střed. Odbor výstavby 
      a územního rozvoje, stavební úřad 
6.   Vyjádření KÚ JmK – NATURA 2000. 
7. Pivovar Starobrno a.s. Ochrana přírody. 
8. Zhodnocení realizace protihlukových opatření 
 
G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 
 
  Vedení akciové společnosti Heineken Česká republika připravuje  zvýšení výrobních kapacit 
ve svém závodě pivovar Starobrno, 661 47 Brno – Hlinky 160/12 ze stávající produkce piva 
1,15 mil. Hl/rok na 1,70 mil hl/rok. 
  Zvýšení produkce piva  akciové společnosti Heineken Česká republika, pivovar Starobrno ve 
stávajícím výrobním a skladovacím areálu Brno – Hlinky 160/12 organizačními opatřeními a 
doplněním stáčecí technologie.  Kumulace s jiným záměrem se nepředpokládá.  
  Společnost Heineken Česká republika, a.s. provozuje ve svém výrobním závodě v obci Br-
no, okres Brno – město výrobu piva. Veškeré technologické zařízení a stroje jsou dodávány 
renomovanými světovými výrobci.Všechny stroje jsou vyrobeny v zemích EU (většinou 
v SRN) a mají Prohlášení o shodě dle příslušného zákona a ČSN. Splňují veškeré náročné 
evropské a české normy jak v oblasti bezpečnosti a hygieny práce, tak i v oblasti požární 
bezpečnosti, ochrany ovzduší a životního prostředí atd. Výroba je realizována ve třísměnném 
provozu od pondělí do pátku s tím, že víkendová výroba je výjimečná. 
  Společnost Heineken Česká republika, a.s.z důvodu udržení konkurenceschopnosti a posí-
lení pozice na trhu s pivem plánuje ve svém výrobním závodě v obci Brno zvýšit výrobní  
kapacity . Plánuje se instalace nové stáčecí linky a tím nárůst výrobních kapacit o 47,8 %. 
Nová stáčecí linka bude firmou KHS, NSR. Výroba piva bude realizována ve třísměnném 
nonstop provozu. Celou výrobu bude zajišťovat cca 90 zaměstnanců. 
  Jedná se o zvýšení výrobních a skladovacích kapacit pivovaru Starobrno. Investor  uvažuje 
pouze s předkládanou variantou řešení. 
   Výroba piva je produkována ve stávajících objektech výrobního a skladovacího areálu pivo-
var Starobrno. Stavební úpravy budou provedeny pouze ve vnitřních prostorách stávající 
plnírny lahví pro novou stáčecí linku PET lahví. Pivo Starobrno se vaří výhradně 
z odleženého sladu připraveného v naprosté většině z moravského ječmene z oblasti Hané.  
Stáčecí linka PET je určená pro vyfukování PET láhví z preforem, pro jejich následné etiketo-
vání a balení. Plnící linka je určena pro automatické plnění PET pivem Objem PET láhve je 
opět stanoven podle potřeb zákazníků a může se pohybovat od 0,20 až do 5 litrů. 
Doprava materiálu ve výrobních a skladovacích prostorách pivovaru Starobrno bude realizo-
vána pomocí vysokozdvižných vozíků (VZV) na propan-butan 
Stávající stav : 
Celkem 11 ks - provoz v denní době 6 ks nahoře (lahvovna) a 5 ks dole (KEG sudy) 

- provoz v noční době 2 ks nahoře (lahvovna) a 2 ks dole (KEG sudy) 
Poznámka : VZV jezdí  všechny v halách, pouze 1 ks doel i nahoře jezdí po ploše (nakládka, 
vykládka) 
Projektovaný stav : 
Celkem 19 ks - provoz v denní době 14 ks nahoře (lahvovna) a 5 ks dole (KEG sudy) 

- provoz v noční době 3 ks nahoře (lahvovna) a 2 ks dole (KEG sudy) 
Poznámka : VZV jezdí  všechny v halách, pouze 1 ks doel i nahoře jezdí po ploše (nakládka, 
vykládka) 
Vnější doprava - intenzita dopravy z 24 hod – stávající stav 
Úsek  - vrátnice čís.1, ul.Hlinky 
 Osobní vozidla 

[ks] 
Dodávková vo-
zidla  [ks] 

Nákladní vozidla 
střední [ks] 

Nákladní vozidla 
velká [ks] 

Denní (6 – 22 
hod) 

 
0 

 
12,0 

 
11,3 

 
27,0 

Noční (22 – 6 
hod) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
Úsek  - vrátnice čís.2, ul.Pivovarská 
 Osobní vozidla 

[ks] 
Dodávková vo-
zidla  [ks] 

Nákladní vozidla 
střední [ks] 

Nákladní vozidla 
velká [ks] 

Denní (6 – 22 
hod) 

 
20,0 

 
6,0 

 
1,2 

 
26,0 

Noční (22 – 6 
hod) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

Úsek  - vrátnice čís.3, ul.Schovaná 
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 Osobní vozidla 
[ks] 

Dodávková vo-
zidla  [ks] 

Nákladní vozidla 
střední [ks] 

Nákladní vozidla 
velká [ks] 

Denní (6 – 22 
hod) 

 
0 

 
0 

 
1,0 

 
2,0 

Noční (22 – 6 
hod) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

Celkem – stávající stav 
 Osobní vozidla 

[ks] 
Dodávková vo-
zidla  [ks] 

Nákladní vozidla 
střední [ks] 

Nákladní vozidla 
velká [ks] 

Denní (6 – 22 
hod) 

 
20,0 

 
18,0 

 
13,5 

 
55,0 

Noční (22 – 6 
hod) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
 
Intenzita dopravy z 24 hod – projektovaný stav 
 
Úsek  - vrátnice čís.1, ul.Hlinky 
 Osobní vozidla 

[ks] 
Dodávková vo-
zidla  [ks] 

Nákladní vozidla 
střední [ks] 

Nákladní vozidla 
velká [ks] 

Denní (6 – 22 
hod) 

 
0 

 
12,0 

 
12,4 

 
33,0 

Noční (22 – 6 
hod) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
Úsek  - vrátnice čís.2, ul.Pivovarská 
 Osobní vozidla 

[ks] 
Dodávková vo-
zidla  [ks] 

Nákladní vozidla 
střední [ks] 

Nákladní vozidla 
velká [ks] 

Denní (6 – 22 
hod) 

 
20,0 

 
6,0 

 
1,2 

 
32,2 

Noční (22 – 6 
hod) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
Úsek  - vrátnice čís.3, ul.Schovaná 
 Osobní vozidla 

[ks] 
Dodávková vo-
zidla  [ks] 

Nákladní vozidla 
střední [ks] 

Nákladní vozidla 
velká [ks] 

Denní (6 – 22 
hod) 

 
0 

 
0 

 
2,4 

 
5,0 

Noční (22 – 6 
hod) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
Celkem – projektovaný stav 
 Osobní vozidla 

[ks] 
Dodávková vo-
zidla  [ks] 

Nákladní vozidla 
střední [ks] 

Nákladní vozidla 
velká [ks] 

Denní (6 – 22 
hod) 

 
20,0 

 
18,0 

 
16,0 

 
70,2 

Noční (22 – 6 
hod) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
Pracovní síly - výroba bude probíhat ve třísměnném provozu. Počet zaměstnanců: 
- stávající stav                                                                                                                          86 
- stav po realizaci                                                                                                                     96 
Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 
Předpokládaný termín zahájení stavby                                                                         03/2010 
Předpokládaný termín ukončení stavby:                                                                       05/2010 
 
Zvýšení výrobních kapacit pivovaru Starobrno není předmětem posuzování vlivu koncepce na 
životní prostředí. Zvýšení výrobních kapacit pivovaru Starobrno si nevyžádá zábor půdy 
 
Voda 
- celková průměrná denní spotřeba stávající                                                        1 623 m3/den 
- celková průměrná denní spotřeba po realizaci                                                   2 400 m3/den 
- celková maximální denní spotřeba stávající                                                       2 434 m3/den 
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- celková maximální denní spotřeba po realizaci                                                 3 600 m3/den 
- celková průměrná roční spotřeba stávající                                                      414 000 m3/rok 
- celková průměrná roční spotřeba po realizaci                                                  612 000 m3/rok 
- celková maximální roční spotřeba stávající                                                      621 000 m3/rok 
- celková maximální roční spotřeba po realizaci                                                 918 000 m3/rok 
Odběr vody celkem po realizaci                                                  612 000 m3/rok 
- z toho pitná                 612 000 m3/rok 
- z toho provozní účely                612 000 m3/rok 
Zdroj vody                                  veřejný vodovod 
 
Elektrická energie 
- spotřeba stávající                                                                                               7 475  MWh/rok 
- spotřeba po realizaci                                                                                          11 O5OMWh/rok 
Propan-butan 
- spotřeba stávající                                                                                                92 m3/rok 
- spotřeba po realizaci                                                                                                164 m3/rok 
Pára 
- spotřeba stávající                                                                                        74 750 GJ/rok 
- spotřeba po realizaci                                                                                         100 000 GJ/rok 
 
Rozptylová studie je zaměřena na ty znečišťující látky, které mohou mít významnější vliv na 
své okolí, případně mohou způsobit překročení imisních limitů. 
V areálu není v současné době žádný stacionární zdroj znečišťování ovzduší. Na posuzova-
nou technologii (výroba piva) se nevztahuje (není platnou legislativou požadováno) měření 
pachových látek. 
Výpočet byl proveden na základě metodiky SYMOS 1997. Tato metodika byla  uveřejněna ve 
věstníku MŽP ČR ze dne 15 dubna 1998, částka 3, strana 22 – 77. Metodika byla upřesněna 
dodatkem, který vyšel ve věstníku MŽP v dubnu 2003. 
Metodika výpočtu SYMOS 97 je, dle  přílohy č. 8 k nařízení vlády č.350/2002 Sb. závaznou 
metodou pro výpočet rozptylu znečišťujících látek. 
Pozadí bylo převzato z rozptylové studie města Brna zpracované mgr.Jakubem Buckem – 
stav roku 2010. 
Hodnoty imisního zatížení dosahované na posuzovaném území jsou uvedeny v následující 
tabulce : 

 benzen NO2 PM10 
 Roční průměrné 

imisní koncent-
race v µg/m³ 

Maximální ho-
dinové průměr-
né imisní kon-
centrace µg/m³ 

Roční průměrné 
imisní koncent-
race v µg/m³ 

Denní průměr-
né imisní kocen 
trace v µg/m³ 

Roční průměrné 
imisní koncent-
race v µg/m³ 

Minimum 1,1 84 23 51 23 
Maximum >5 180 55 160 55 
Limit 5 200 40 50   *1) 40 
Minimum -  nejnižší vypočtená hodnota imisního zatížení na posuzovaném území 
Maximum - nejvyšší vypočtená hodnota imisního zatížení na posuzovaném území 
Emisní limity jsou v mikrogramech/m3. 
Četnost překročení limitní hodnoty 50 mikrogramů pro znečišťující látku PM10 je na posuzo-
vaném území v rozmezí 23,2 až 34,4 dne za rok. U znečišťující látky PM10 je překročena kon-
centrační hodnota limitu, nikoliv povolená četnost jejího překročení. 

V roce 2009 bylo naměřeno překročení imisní situace na měřící stanici Brno - Úvoz pro oxidy 
dusíku (průměrná roční imisní  koncentrace) – 51 mikrogramů/m3, na měřící stanici Brno - 
Výstaviště pro znečišťující látku PM10 – nejvyšší hodnota průměrné  denní imisní koncentrace 
104 mikrogramů/m3, četnost překročení 40x za rok. Jak plyne z tabulky nejproblematičtější 
znečišťující látkou je na posuzovaném území PM10. 
Imisní zatížení je znázorněno graficky - viz příloha „Rozptylová studie.“ Maximální imisní zatí-
žení je na posuzovaném území dáno zejména dopravou. Prakticky nejvyšší imisní zatížení je 
na ulici Křížová - jedná se zejména o křižovatku ulice Křížová a Mendlova náměstí. 
 

        Vyhodnocení imisní situace 
Hodnocení imisních koncentrací jednotlivých chemických škodlivin bylo provedeno pro 3 vari-
anty : 
Varianta I - Nulová varianta – stávající stav 
Varianta II - Nový stav I 
Varianta III - Nový stav II 
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Varianta I - Nulová varianta – stávající stav  představuje současný příspěvek provozu pivova-
ru k imisnímu zatížení. 
Varianta II- Nový stav I představuje příspěvek  provozu pivovaru (vyvolané dopravy) po navý-
šení kapacity při zachování současné struktury dopravy tj. průměrně 25% vozidel dosahuje 
E2, 55% vozidel dosahuje E3 a 20% vozidel dosahuje E4 a lepší. 
Varianta II I Nový stav II   představuje příspěvek  provozu pivovaru (vyvolané dopravy) po 
navýšení kapacity při změně současné struktury dopravy tj. maximálně 50% vozidel dosahuje 
E3 a 50% vozidel dosahuje E4 a lepší (vozidla dosahující E2  či horší budou vyloučena 
z dopravy pro pivovar) 
Vzhledem k předpokládanému charakteru imisního znečištění byl výpočty provedeny  pro 
znečišťující látky NO2, PM10, CO a benzen z hlediska dopravy. Výpočty byly provedeny pro +2 
m nad úrovní terénu. 
Výsledky výpočtu příspěvku posuzovaných zdrojů znečišťování ovzduší (dopravy vyvolané 
provozem pivovaru) jsou několikařádově pod úrovní imisních limitů. Ve variantě II dochází 
oproti variantě I k mírnému navýšení imisního zatížení. U varianty III je oproti současnému 
stavu imisní zatížení mírně nižší. 
Rozsah vypočtených výsledků imisního zatížení je uveden v následujících tabulce, hodnoty 
v µg/m³: 

Varianta I Varianta II Varianta III  
minimum maximum minimum maximum minimum maximum 

limit 

Maximální hodinové 
průměrné imisní kon-
centrace v µg/m³ 

 
5,9E-04 

 
0,015 

 
7,1E-04 

 
0,019 

 
5,5E-04 

 
0,015 

nestano-
ven 

B
en

ze
n 

Roční průměrné 
imisní koncentrace 
v µg/m³ 

 
1,6E-05 

 
1,0E-03 

 
2,0E-05 

 
1,3E-03 

 
1,5E-05 

 
9,8E-04 

 
5 

Osmihodinové prů-
měrné imisní koncen-
trace v µg/m³ 

 
0,084 

 
2,099 

 
0,104 

 
2,612 

 
0,092 

 
2,300 

 
10000 

C
O

 Roční průměrné 
imisní koncentrace 
v µg/m³ 

 
2,5E-03 

 
0,217 

 
3,1E-03 

 
0,265 

 
2,8E-03 

 
0,233 

nestano-
ven 

Maximální hodinové 
průměrné imisní kon-
centrace v µg/m³ 

 
0,029 

 
0,582 

 
0,036 

 
0,725 

 
0,013 

 
0,273 

 
200 

N
O

2 Roční průměrné 
imisní koncentrace 
v µg/m³ 

 
1,0E-03 

 
0,039 

 
1,3E-03 

 
0,049 

 
4,8E-04 

 
0,019 

 
40 

Maximální hodinové 
průměrné imisní kon-
centrace 
v mikrogramech/m3 

 
0,010 

 
0,266 

 
0,012 

 
0,328 

 
0,008 

 
0,209 

nestano-
ven 

Denní průměrné 
imisní koncentrace 
v mikrogramech/m3 

 
8,2E-03 

 
0,215 

 
0,010 

 
0,265 

 
0,006 

 
0,169 

 
50 

P
M

10
 Roční průměrné 

imisní koncentrace 
v µg/m³ 

 
2,7E-04 

 
0,018 

 
3,4E-04 

 
0,022 

 
2,2E-04 

 
0,014 

 
40 

Minimum- nejnižší vypočtená hodnota imisního zatížení na posuzovaném území 
Maximum - nejvyšší vypočtená hodnota imisního zatížení na posuzovaném území 
Emisní limity jsou v mikrogramech/m3. 
 
Dominantním zdrojem znečišťování ovzduší na posuzovaném území je doprava. Imisní zatí-
žení je nejvyšší u komunikací, s rostoucí vzdáleností od komunikace rychle klesá. 
Pachové emise - na posuzovanou technologii (výroba piva) se nevztahuje (není platnou le-
gislativou požadováno) měření pachových látek. 
Zhodnocení 
Zdrojem znečišťování ovzduší bude po realizaci akce doprava vyvolaná provozem záměru. 
Z výsledku výpočtu imisního zatížení plyne, že rozdíl mezi variantou I a variantou III  nebude 
významný. Při vhodné struktuře dopravy bude i při jejím navýšení emisní i následně imisní 
zatížení nižší než je v současnosti. 
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Vlastní technologie není zdrojem znečišťování ovzduší ve smyslu platné legislativy. Na zne-
čišťování ovzduší se podílí vyvolaná doprava (návoz surovin, obalových materiálů, odvoz 
 
Odpadní vody 
Při provozu výrobního a skladovacího areálu a.s. pivovar Starobrno v Brně bude vznikat ná-
sledující množství odpadní vody : 
- celková průměrná denní spotřeba stávající                                                        1 623 m3/den 
- celková průměrná denní spotřeba po realizaci                                                   2 400 m3/den 
- celková maximální denní spotřeba stávající                                                       2 434 m3/den 
- celková maximální denní spotřeba po realizaci                                                 3 600 m3/den 
- celková průměrná roční spotřeba stávající                                                      414 000 m3/rok 
- celková průměrná roční spotřeba po realizaci                                                  612 000 m3/rok 
- celková maximální roční spotřeba stávající                                                      621 000 m3/rok 
- celková maximální roční spotřeba po realizaci                                                 918 000 m3/rok 
Stávající objekty v areálu jsou napojeny na stávající přípojku vody a kanalizace. Nově budou 
případně provedeny vnitřní rozvody vody a kanalizace u nové stáčecí linky na PET lahve ve 
stávajícím objektu stáčírny. Vnitřní požární voda je zajištěna vnitřním hydrantovým systémem. 
Dešťové vody ze střechy v množství 14,6 l/sec budou odvedeny stávající přípojkou kanaliza-
ce do místního kanalizačního řádu Celkem dešťové vody 19 158 m3/rok. 
Vznik odpadů v a.s.pivovar Starobrno e možno rozdělit na stávající stav a stav po realizaci 
nové stáčecí linky tj.po navýšení kapacity výroby piva - projektovaný stav. 
Stávající stav 

Katalogové 
číslo 

Druh odpadu 
Kategorie 
odpadu 
 

Tuny 

02 07 Odpady z výroby alkoholických a nealkoholických 
nápojů (s výjimkou kávy, čaje a kakaa) 

  

02 07 01 Odpady z praní, čištění a mechanického zpracování 
surovin 

 
O 

 
256,5 

02 07 05 Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku O 1,66 
15 01 Obaly   
15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 16,70 
15 01 02 Plastové obaly O 10,12 
15 01 07 Skleněné obaly  O 252,7 
15 02 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny   
15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny 

znečištěné nebezpečnými látkami 
 

N 
 
0,035 

17 01 Beton, cihly, tašky a keramika   
17 01 02 Cihly O 11,06 
17 04 Kovy (včetně jejich slitin)   
17 04 05 Železo a ocel O 16,05 
17 09 Jiné stavební a demoliční odpady   
17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod 

čísly 17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03 
 

O 
 
7,00 

20 01 Složky z odděleného sběru (kromě odpadů uvede-
ných v podskupině 15 01) 

  

20 01 01 Papír a lepenka O 145,2 
20 02 Odpady ze zahrad a parků   
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O 10,94 
20 03 Ostatní komunální odpady   
20 03 01 Směsný komunální odpad O 51,90 
20 03 07 Objemný odpad O 56,76 

 
Projektovaný stav 

Katalogové 
číslo 

Druh odpadu 
Kategorie 
odpadu 
 

Tuny 

02 07 Odpady z výroby alkoholických a nealkoholických 
nápojů (s výjimkou kávy, čaje a kakaa) 

  

02 07 01 Odpady z praní, čištění a mechanického zpracování 
surovin 

 
O 

 
379,2 

02 07 05 Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku O 2,00 
15 01 Obaly   
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Katalogové 
číslo 

Druh odpadu 
Kategorie 
odpadu 
 

Tuny 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 18,00 
15 01 02 Plastové obaly O 60,00 
15 01 07 Skleněné obaly O 290,6 
15 02 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny   
15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny 

znečištěné nebezpečnými látkami 
 

N 
 
0,050 

17 01 Beton, cihly, tašky a keramika   
17 01 02 Cihly O 11,06 
17 04 Kovy (včetně jejich slitin)   
17 04 05 Železo a ocel O 20,77 
17 09 Jiné stavební a demoliční odpady   
17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod 

čísly 17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03 
 

O 
 
8,05 

20 01 Složky z odděleného sběru (kromě odpadů uvede-
ných v podskupině 15 01) 

  

20 01 01 Papír a lepenka O 167,0 
20 02 Odpady ze zahrad a parků   
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O 10,94 
20 03 Ostatní komunální odpady   
20 03 01 Směsný komunální odpad O 51,90 
20 03 07 Objemný odpad O 65,27 

 
 
Hluk 
Vedení a.s.Heineken Česká republika připravuje zvýšení výrobních kapacit v pivovaře Sta-
robrno v Brně. Při navýšení výstavu piva z dnešních 1,15 mil hl/rok na 1,70 mil hl/rok dojde 
k navýšení intenzity dopravy – viz kapitolu A, bod čís.7 – Doprava materiálu, skladování a 
bod čís.8 – Vnější doprava předkládaného materiálu, čímž dojde i k navýšení hlučnosti 
v předmětné lokalitě města Brno, ve které je dominantním zdrojem hluku doprava na pozem-
ních komunikacích – viz autorizovaná měření hluku Ing.P.Berka PhD. 
Při projednávání záměru byl odbornými pracovníky KÚ JmK  a KHS JmK vznesen m.j. poža-
davek na zpracování akustické studie. Předkládaná akustická studie je řešena pro stávající a 
projektovaný stav výroby piva, hlavně se zaměření na dopravní situaci v předmětné lokalitě 
města Brno 
V rámci zvýšení kapacity výroby piva bude do stávající lahvovny vestavěna stáčení linka na 
PET lahve. Uvedené pracovní činnosti budou prováděny pouze v denní době, práce budou 
prováděny v uzavřené hale lahvovny a budou krátkodobého charakteru. 
Pro posouzení akustických emisí a imisí byla použita metodika  matematického modelování 
šíření akustických emisí ve vazbě na akustické imise v předmětné lokalitě města Brno pomocí 
programu pro PC HLUK+, verze 7.72 profiX .Přesnost výpočtů dle autorů programu je 2 dB. 
Vlastní výpočty šíření akustických emisí, které budou generovány provozem areálu pivovaru 
a na pozemních komunikacích, ve vazbě na akustické imise, byly provedeny pro denní i pro 
noční dobu. 
Stávající stav hlučnosti v předmětné lokalitě, provoz areálu pivovaru Starobrno v noční době, 
pouze stacionární zdroje hluku, byl převzat z měření, která provedl dne 20.10.2009 pan 
Ing.Pavel Berka, Ph.D po provedených protihlukových úpravách na varně. Protokol o měření 
hluku čís.09010Z156z 11/2009. 
Všechny výpočty byly provedeny  ve smyslu Nařízení vlády čís.148/2006 Sb a Metodického 
návodu pro  měření a hodnocení hluku v mimopracovním prostředí. 
 
Výsledné hodnoty - stávající stav, celková doprava 
Ref.výpočt.bod čís. Denní doba 

LAeq,T  v [dB(A)] 
Noční doba 
LAeq,T  v [dB(A)] 

 
Poznámka 

1 34,9 9,0 
2 68,3 59,5 
3 67,6 58,8 
4 70,8 62,0 
5 72,7 63,9 
6 68,0 59,2 
7 67,7 58,9 

 
 
 
 

1. 
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Ref.výpočt.bod čís. Denní doba 
LAeq,T  v [dB(A)] 

Noční doba 
LAeq,T  v [dB(A)] 

 
Poznámka 

8 65,1 56,3 
 
 
 
 
 
Výsledné hodnoty - projektovaný stav, celková doprava 
Ref.výpočt.bod čís. Denní doba 

LAeq,T  v [dB(A)] 
Noční doba 
LAeq,T  v [dB(A)] 

 
Poznámka 

1 34,9 9,0 
2 68,3 59,5 
3 67,6 58,8 
4 70,8 62,0 
5 72,7 63,9 
6 68,0 59,2 
7 67,7 58,9 
8 65,1 56,3 

 
 
 
 

1. 

 
Výsledné hodnoty - stávající stav, doprava pouze pivovar Starobrno 
Ref.výpočt.bod čís. Denní doba 

LAeq,T  v [dB(A)] 
Noční doba 
LAeq,T  v [dB(A)] 

 
Poznámka 

1 34,8 0 
2 56,5 0 
3 55,8 0 
4 59,0 0 
5 60,9 0 
6 56,2 0 
7 55,9 0 
8 53,3 0 

 
 
 
 

1. 

 
Výsledné hodnoty - projektovaný stav, doprava pouze pivovar Starobrno 
Ref.výpočt.bod čís. Denní doba 

LAeq,T  v [dB(A)] 
Noční doba 
LAeq,T  v [dB(A)] 

 
Poznámka 

1 38,9 0 
2 60,1 0 
3 59,3 0 
4 62,6 0 
5 64,4 0 
6 59,8 0 
7 59,4 0 
8 56,9 0 

 
 
 
 

1. 

Poznámka : 
1.Výpočet hluku pomocí výpočtového programu HLUJ+ verze 7.67.profiX. 
 
Výsledné hodnoty - stávající stav, stacionární zdroje,  pivovar Starobrno 
 
Stávající stav hlučnosti v předmětné lokalitě, provoz areálu pivovaru Starobrno v noční době, 
pouze stacionární zdroje hluku, byl převzat z měření, která provedl dne 20.10.2009 pan 
Ing.Pavel Berka, Ph.D po realizovaných protihlukových úpravách na varně. Protokol o měření 
hluku čís.09010Z156z 11/2009. 
Ref.výpočt.bod čís. Noční doba  - LAeq,T  v [dB(A)] Poznámka 

 
39,9 ± 1,8 dB 

Venkovní prostor,běžný pro-
voz, příjem sladu ze sil 

 
 

1. 39,3 ± 1,8 dB Interiér objektu ,běžný pro-
voz, natahování sladu 

 
54,6 ± 1,3 dB 

Venkovní prostor,běžný pro-
voz, příjem sladu ze sil 

 
 

3.  
39,5± 1,8 dB 

Interiér objektu ,běžný pro-
voz, natahování sladu 

Poznámka : 
1. Referenční bod čís.2 – Hlinky 3,  Referenční bod čís. 3 – Hlinky 21. 
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2. Z měření byla vyloučena doprava na přilehlých komunikacích 
 
Protihluková opatření 
Pivovar Starobrno, a.s. požádal dne 9.1.2009 KÚ JmK, odbor životního prostředí o prodlou-
žení výjimky na hluk v nočních hodinách vztažený k okolní zástavbě obytnými domy do konce 
roku 2011 vzhledem k finanční náročnosti investic a úprav. 
 
Hluková studie č.0809S67 vytipovala zdroje hluku pivovaru Starobrno, které se největší mě-
rou podílí na překračování limitu hluku v nočních hodinách při provozu pivovaru, a to : 

1.   párník mladinového kotle 
5. redler přísunu sladu ze sil do varny 
6. šrotovník sladu 
7. hlukově izolační stav budovy varny 
5.   chladící věže strojovny chlazení pivovaru 
7. ostatní ( ventilátory ve stěnách pod.) 

Pro omezení zjištěných zdrojů hluku byl vypracován harmonogram s přepokládanou finanční 
kalkulací. 
V současné době jsou již realizována protihluková opatření uvedená pod body čís.4.  izolační 
stav budovy – tepelně-hluková izolace střechy na západní straně varny a bod č.6.ostatní – 
organizační opatření pro omezení hluku v nočních hodinách. 
Bod č.4 byl realizován v předstihu proti původnímu harmonogramu místo bodů 1.a 2, které 
byly pro zjištěné technické problémy a nutnosti 100% zvýšení nákladu proti předpokladu od-
sunuty na rok 2010.   
V roce 2010 budou realizovány body 3a - izolace „podsvětí“ varny, termín 03/2010 a bod 5 - 
chladící věže strojovny. Bod 3.b - izolace násypky šrotovníku, bude realizován následně.  
Nárůst hlučnosti v předmětné části města Brno vlivem realizace zvýšení výrobních kapacit 
pivovaru Starobrno bude v denní i v noční době prakticky nepostižitelný (doprava pouze pivo-
varu má nárust max.5,1 dB, na 38,9 dB, v denní době, (ulice Schovaná). 
Dominantním zdrojem hluku v předmětné části města je stávající i předpokládaný provoz 
automobilů na pozemních komunikacích. Navýšení provozu na pozemních komunikacích 
bude vlivem realizace zvýšení výrobních kapacit pivovaru Starobrno minimální , téměř nepo-
střehnutelná. Hodnoty akustických imisí provozu dopravy pivovaru jsou nižší než imisní hod-
noty z celkové dopravy. 
V předkládaném materiálu se neuvažuje navýšení celkové dopravy na pozemních komunika-
cích, která by rozdíl mezi podílem pivovaru podstatně zvýšila. 
Z vypočtených hodnot vyplývá závěr, že rozšíření výrobních kapacit pivovaru Starobrno ne-
bude mít negativní vliv na venkovní chráněný prostor staveb v předmětné lokalitě města Brno 
Vibrace 
Při provozu a.s. Heineken Česká republika , pivovar Starobrno nebyl registrován vznik a šíře-
ní vibrací do kolí areálu. Realizací nové stáčecí linky se rovněž nepředpokládá vznik a půso-
bení vibrací. V rámci stavebních prací mohou vznikat vibrace působením jednotlivých strojů a 
zařízení. Vzhledem ke geologickému složení půdy není pravděpodobný přenos vibrací mimo 
staveniště. Otřesy mohou vzniknout na přilehlých komunikacích při provozu těžkých náklad-
ních automobilů, které budou odvážet materiály ze stavby a výrobky a  přivážet technologická 
zařízení, materiály, suroviny  a pod. Záření radioaktivní ani elektromagnetické  se nepředpo-
kládá. 
Rizika havárií 
Navržený záměr nenese zásadní riziko vyplývající z používání látek nebo technologií. Envi-
ronmentální rizika případných havárií a nestandardních stavů v zařízení lze rozdělit v rámci 
etapy realizace zvýšení kapacity výroby piva a provozu následovně : 
Možné havárie v mírových podmínkách - vodohospodářská havárie, dopravní nehoda, požár, 
zásah bleskem, výpadek zásobování energi, zemětřesení, pád letadla nebo meteoritu, teroris-
tické napaden. 
Záměr nespadá do režimu zákona č. 59/2006 Sb. v platném znění, o prevenci závažných 
havárií. 
Území, kde se nachází areál pivovaru, je dlouhodobě ovlivňováno činností člověka. Již 
v pravěku se zde usadili první zemědělci, kteří zasahovaly do vývoje přírodních společenstev 
a měnily je, přičemž se tento vliv se s rostoucí populací zvětšoval. S rozvojem osídlení se 
ovlivnění stupňovalo a území bylo postupně zastavováno. Dnes se řešené území nachází 
téměř v centru města Brna. 
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Zvláště chráněná území, Natura 2000, památné stromy. prvky ÚSES nebudou zámě-
rem negativně ovlivněny. 
Výrobní a skladovací areál firmy Heineken Česká republika, a.s., pivovar STAROBRNO, bude 
emitovat dvě hlavní noxy – hluk z provozu areálu včetně dopravy a chemické škodliviny z 
dopravy. 
Hluk - charakterizace rizika hluku 
Posuzované nejhlučnější stavební práce budou prováděny pouze v denní době, v uzavřené 
hale lahvovny a budou krátkodobého charakteru.  Hygienický limit hluku ze stavební činnosti 
pro tuto dobu je stanoven v souladu s nařízením vlády č. 148/2006 Sb. na 65 dB. Vzhledem 
k charakteru stavebních prací bude hluk z výstavby překryt vnějším hlukovým pozadím. 
Vlastní provoz záměru se při dodržení projektovaných parametrů technologie neprojeví na 
hranici obytné zóny změnou hlukové zátěže. Výjimku tvoří referenční bod č. 1,  u kterého 
dojde k navýšení ekvivalentní hladiny hluku v denní době, ovšem na úroveň z pohledu zdra-
votních rizik prakticky nehodnotitelnou ani na úrovni obtěžování exponované populace. Pro 
noční dobu je příspěvek vyvolané dopravy po realizaci záměru nulový . Navýšení rizika po-
škození zdraví vlivem dopravy vyvolané realizací záměru je prakticky nulitní. 
Výsledky výpočtu příspěvku posuzovaných zdrojů znečišťování ovzduší (dopravy vyvolané 
provozem pivovaru) jsou o několik řádů pod úrovní imisních limitů. Ve variantě II dochází 
oproti variantě I k mírnému navýšení imisního zatížení. U varianty III je oproti současnému 
stavu imisní zatížení mírně nižší. Koncentrační úrovně, ve kterých se pohybují imisní příspěv-
ky provozu záměru ke stávající situaci neumožňují svojí velikostí transformaci do kvantifikace 
navýšení zdravotního rizika, neprojeví se negativně ani v akutních či dlouhodobých účincích.    
 
Na základě celkového zhodnocení veškerých dostupných údajů k posuzovanému záměru 
„Heineken Česká republika, a.s.pivovar Starobrno. Zvýšení výrobních kapacit“  v Brně, jejich 
porovnáním s legislativními požadavky, zhodnocením současného a projektovaného stavu 
životního prostředí v předmětné lokalitě, je možné konstatovat, že uvedený zám ěr lze dopo-
ručit k realizaci. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 47 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
H. VYJÁDŘENÍ PŘÍSLUŠNÉHO STAVEBNÍHO ÚŘADU K ZÁMĚRU Z HLEDISKA 
SOULADU SE SCHVÁLENOU ÚZEMN Ě PLÁNOVACÍ DOKUMENTACÍ 
 
Příloha čís.5 - Vyjádření stavebního úřadu 
Úřad městské části  Brno – střed. Odbor výstavby a územního rozvoje, stavební úřad 
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Příloha čís.6 : Vyjádření KÚ JmK – NATURA 2000. 
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Příloha čís.7 : Pivovar Starobrno. Ochrana přírody. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 50 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

I. ZÁVĚR 
 

Na základě celkového zhodnocení veškerých dostupných údajů k posuzovanému záměru 
„Heineken Česká republika, a.s..pivovar Starobrno. Zvýšení výrobních kapacit“  v Brně, jejich 
porovnáním s legislativními požadavky, zhodnocením současného a projektovaného stavu 
životního prostředí v předmětné lokalitě, je možné konstatovat, že uvedený zám ěr lze dopo-
ručit k realizaci. 
 
 
Datum zpracování oznámení :  únor 2010. 
 
Jméno, příjmení, bydliště a telefon zpracovatele oznámení  a osob, které se podílely na zpra-
cování oznámení: 
- Ing.Jiří Novák,Csc., autorizovaná osoba dle zákona 100/2001 Sb., č.j. osvědčení: 

3060/471/OPV/93, autorizace prodloužena rozhodnutím č.j.8119/ENV/07 
616 00 Brno - nám. Svornosti 1, tel.: 603 552 287, tel./fax: 549 254 149 
e-mail: ekotechnika.brno@iex.sz, ekotechnika@sky.cz 

- Ing.Bohuslav Popp, autorizovaná osoba dle zákona 86/2002 Sb., číslo autorizace 
3484/740/03 ze dne 30.9. 2003 (prodloužení o autorizaci) 
500 03 Hradec Králové, Uhelná 867/1, tel.: 724 093 845 
e-mail : ochrana_ovzdusi@centrum.cz 

- Ing.Boleslav Jelínek, 664 44 Ořechov – Pavlíkova 5. Tel.: 603 282 261. Autorizovaný 
projektant územních systémů ekologické stability, číslo autorizace 02 828. Autorizace 
MŽP k provádění biologického hodnocení, č.j.OEKL/1749/05. Tel. : 603 282 261, e-mail : 
jelinek@soukroma.cz 

-      RNDr. Jiří Kos, 586 01 Jihlava, Vančurova 3, tel: 603 421 258. e-mail : jiri.kos@khsjih.cz 
Držitel osvědčení odborné způsobilosti pro posuzování vlivů na veřejné zdraví č. 5/2004 
MZ  Držitel osvědčení o autorizaci podle zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného 
zdraví ve znění  pozdějších předpisů, pro osoby působící v oblasti veřejného zdraví čís. 
002/04 
 
 
 
 

 
 
Podpis zpracovatele oznámení:       Ing. Jiří Novák, Csc. 
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